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MAYER ANTAL 

az ujonnan kincvezett Mirályi helytartók 
Ralea munkaügyi miniszter nagy beszédben ismertette 

a Munka és jóakarat akció keretében a minisz- 
térium további munkaprosramját 

(BUCURESTI.) Az uj közigazgatási 
törvény életbeléptetése után a tiz 
királyi helytartó azonnal átvette hiva- 
talát. A hivatalos lap ezzel kapcsolato- 
san közli, hogy az uj helytartók, akik- 
nek kinevezése hat évre szól, államtit- 
kári rangban és fizetéssel müködnek és 
a kormányt teljes hatáskörrel képvise- 
lik a kerületekben a hatóságok fejeivel 
szemben. Az egyes kormányzósági ke- 
rületek ezentul a belügyminisztérium- 
hoz nem is terjeszthetnek fel közvetle- 
nül kérést, csakis a királyi helytartó- 
ságok utján, amelyek a kisebb jelentő- 
égü ügyeket véglegesen el is intézhe- 
tk. A hivatalos lap közli ezzel kapcso- 
latosan a helytartóságokhoz beosztott 
tisztviselők neveit is. A somesi kerület 
élére tudvalevően Hanzu nyugalmazott 
tábornok került, akit városunk jól is- 
mer, mint a hatodik hadtest volt pa- 
rancsnokát és háboru előtt az osztrák- 
magyar hadsereg, később pedig a ro- 
mán hadsereg egyik legkiválóbb, sok 
kitöntetésben részesült igazságosságá- 
ról és erélyességéről ismert kitünő 
tábornokát. Müködését általános biza- 
lom és várakozás várja, hasonlóképen 
a mellé beosztott vezértitkár, Hodor 
Victor volt közigazgatási vezérfelügyelő 
müködését is. A királyi helytartóságok 
feladata a körzetükbe eső hatóságok 
müködése között a szükséges összhan- 

g9ok megteremteni, müködésükben ha- 
vonta egyszer a szolgálati főnökökkel 
megbeszélést tartani, végrehajtó hatal- 
mukat gyakorolni, mint a belügymi- 
nisztérium képviselői. E minőségükben 
az összes csendőri és rendőri hatóságok 
rendelkezésükre állanak. A királyi re- 
zidensek ellenőrzik a helyi hatóságok 
müködését, a községi tanácsok, továbbá 
az államtól vagy községektől függő jó- 
léti intézmények müködését. Rangban, 
kerületükben. az összes tisztviselő fölött 
állanak. A királyi helytartók féléven- 
ként részletes jelentést tesznek Őfelsége 
II. Károly királynak és a belügymi- 
niszternek elvégzett munkájuk eredmé. 
nyéről és megteszik esetleges javasla- 
taikat. 

Egyébként a közigazgatási törvényt 
a 19-ik szakasz életbelépésétől számi- 
tott 2 év előtt nem lehet módositani. Ez 
a szakasz a királyi helytartók, prefek- 
tusok, primárok, a községi vezetők ki- 
nevezésére és a tanácsok megválasztá- 
sára vonatkozik. 

UJ KINEVEZÉSEK 
(BUCURESTI,) A sajtó és propaganda 

vezérigazgatóságához királyi rendelettel 
inevezték a külföldi sajtóügyek élére 
taul Anastasiu volt belügyminiszté- 
umi sajtóügyi igazgatót, akinek helyé- 
e Emil Ciuceanu került. 

RALEA MINISZTER NAGY 
BESZÉDE 

(BUCURESTI) Tegnap érkeztek a 
tfővárosba azok a munkáscsoportok, 

amelyek a „Munka és jóakarat" akció 
keretében és a munkaügyi minisztérium 
által megszervezett tanulmányi kirán- 
duláson vesznek részt. A kirándulókat 
a tanoncotthonokban szállásolták el. 
Tegnap azután megkoszoruzták az isme. 
retlen katona sirját, majd megtekintet- 
ték a várost, később pedig résztvettek 
a tiszteletükre a Scala mozgószinház 
helyiségében rendezett ünnepségeken 
Ez alkalommal Ralea munkaügyi mi- 
niszter tartott nagy beszédet, hangsu- 
lyozva, hogy a munkásságnak köteles- 
sége tovább képezni magát. A kormány 
tevékenysége oda irányul, hogy a mun- 
kásság részére megfelelő életsorsot biz- 
tositson és a testi kivánalmak mellett 
a lelki kivánalmak kielégitéséről is 
gondoskodjék. Eddigi tevékenységében 

a munkaügyi minisztérium szabályozta 
a magántisztviselők munkaidejéet 8 
órában, De biztositani akarjuk a fize- 
téses szabadságokat. Meg akarjuk 
oldani az öregség esetére való biztosi- 
tást és nagyszabásu beruházási politi- 
kát akarunk megvalósitani. Ujjászer- 
vezzük a szakmai előkészitést és előse- 
gitjük a románság érvényesülését a 
gazdasági életben. Célunk az, hogy a 
munkaadó és munkás közötti viszony 
minden tekintetben a lehető legbarát- 
ságosabb formában nyerjen megoldást. 
A román munkásságnak legfőbb köte- 
lessége az állam érdekeiért való egye- 
sülés a haza és a trón szolgálatában - 
hangoztatta a miniszter. 
A kirándulók ezután különvonaton 

Constantaba mentek, majd a Fekete- 

ox . 

es Ruuciman 
ű 1 

d(itlen 

Augol bizottság veszi kézőe a spanyol nemzetiek és höztáxsaságiak fog- 
lyainak Ricsecélését - ljabb temaucselekmények 
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VII. évfolyam 214 számm. 

ket. Délután pedig 

lorga professzor egyik uj darabját. 

Mai számunk 10 oldal, ára 2 lel 

tengeren fognak kirándulást tenni. 
JAVUL A PIAC HELYZETE 

(BUCURESTI.) A fővárosi piacokon 
az elmult hetekben az áruforgalom 
rendkivüli mértékben megélénkült. Ez 
az árak kialakulására kedvezően ha- 
tott. Az Argus, amikor erről hirt ad, 
hangsulyozza, hogy azok a hiradások, 
mintha a francia frankot ujból devalo- 
rizálni akarnák, minden alapot nélkü- 
löznek. 

A VALENI DE MUNTEI NÉP- 
EGYETEM ZÁRŐÜNNEPSÉGEI 

(BUCURESTI.) A lorga professzor Va- 
jeni de Muntesi népegyetemének 31-ik 
évfolyamát ebben az évben ünnepélyes 
keretek között zárták be. Az egy hóna- 
pig tartó lelkes munka záróünnepségén 
Titeanu sajtó és propagandaügyi állam- 
titkár és sok más előkelőség vett részt 
lorga professzor beszédére, amelyben 
az ifjuság nevelésének nagy jelentősé- 
gét hangoztatta és megköszönte a tan- 
folyamon szereplők odaadó munkáját, 
Aurelia Oancea válaszolt, a tanfolyam 
résztvevői nevében. Ezután Iorga pro- 
fesszor Titeanu alminiszternek és tár- 
saságának bemutatta a Valeni de Mun- 
teben létesitett kulturális intézménye- 

szabadelőadás ke- 
retében nagy sikerrel mutatták be 

alesatinátan - Angot 
hajók és alattvalók estek áldozatul a tegajabó spangolországi bombázásoknak 
A világpolitikai helyzetben pillanat- 

nyi szélcsend állott be. Jelentéseink, 
amelyeket az alábbiakban adunk leg- 
alább is ezt bizonyitják. 

Hitler és Runciman nem fognak 
találkozni 

(LONDON.) Azt a hirt, hogy Runci- 
man lord látogatást akarna tenni Hit- 
ler kancellárnál, a leghatározottabban 
megcáfolják. Ilyen terv soha semmiféle 
formában nem is vetőtdött fel. Egyes 
német részről hangsulyozzák, hogy egy 
ilyen találkozás terve egyébként is csak 
akkor lehetne aktuális, ha Runciman 
lord a csehszlovákiai kormányténye- 
zőkkel, illetve a kisebbségek vezetőivel 
tájékozódó megbeszéléseit teljesen befe- 
jezte. A lord egyébként tegnap Hinski 
herceg balzuti birtokáról, ahol vendég- 
ként tartózkodott, a szudétanémet vidé- 
kekre tett látogatást és ennek során 
több megbeszélést is folytatott. 
A csehszlovákiai helyzet egyébként 

még mindig nem tulságosan tisztult. A 
londoni Daily Mail szerint Prágában 
számolnak a Hodzsa-kormány lemondá- 
sának lehetőségével és arról beszélnek, 
hogy katonai kormány venné át a veze- 
tést. A német lapok a cseh kormányt 
igyekeznek felelőssé tenni az eseménye- 
kért, a cseh baloldali sajtó viszont a 
cseh-szovjet szövetséget félti Runciman 
lord tevékenységétől. Az egyesült ma- 

gyar párt álláspontja szerint a cseh- 
szlovák nemzetiségi statutun és a 
nyelvtörvény tervezet nem elégitheti 
ki a nemzetiségi csoportokat és ezért 
önkormányzatot sürgetnek. Sikertelen- 
nek látszanak a kisérletek a lengyel- 
cseh viszony megjavitására is. 

CSANG-KAI-SEK TÁMADÁSA 
(TOKIÓ.) A japán-orosz fegyverszü- 

neti tárgyalások tovább folynak. Sige- 
mitzu és Litvinov tegnap ujabb hosz- 
szabb megbeszélést tartottak. A mand- 
zsu határon minden elcsendesült. Annál 
nagyobb élénkség mutatkozik a japán- 
kinai frontokon, ahol állitólag Csang- 
Kai-Sek egymillió ember összevonásá- 
val készül általános nagy támadásra. 

A MAGYAR KORMÁNYZÓ 
NÉMETORSZÁGI LÁTOGA- 
TÁSA 

(BERLIN.) Horthy magyar kormány- 
zó és kisérete látogatása alkalmából a 
város feldiszitése javában folyik. A 
kormányzó és kisérete az eddigi jelek 
szerint öt napot fognak Németországbarn. 
tölteni. Minthogy a kormányzó kisére- 
tében ott lesznek Imrédy magyar mi- 
niszterelnök és Kánya külügyminiszter 
is, valószinü, hogy a látogatással kap- 
csolatosan fontos tárgyalások is fognak 
lefolynii 

LENGYELORSZÁG És A NÉP- 
SZÖVETSÉG 

(VARSÓ.) Az Express Poranny cimü 

lap azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy 
megszüntetik a népszövetségi állandó 
delegációját. A lap hangsulyozza, hogy 
Lengyelország többé nem is pályázik 
állandó tanácstagságra, hanem csak 
egyszerü tagja kiván maradni a Nép- 
szövetségnek, mert nemzeti érdekei azt 
kivánják, hogy ne kerüljön az egymás- 
sal sulyos érdekellentétbe került állam 
csoportok ütközőjébe. Lengyelország 
saját nemzeti politikáját kivánja érvé- 
nyesiteni a lehetőségig külpolitikai vo- 
natkozásban is. 
Egyébként Lengyelországban tegnap 

ünnepelték a visztulai nagy csata 18-ik 
évfordulóját, amelynek során tudvale- 
vően a lengyelek legyőzték a bolsevis- 
tákat. 

UJABB ARAB TÁMADAS 
(JERUZSÁLEM.) Tegnap az arabok 

megtámadtak egy zsidó utasokkal telt 
kamiont Karmel hegységben, Haifa 
mellett. A támadásnál nyolc zsidó éle- 
tét vesztette, kettő pedig megsebesült. 
Az azonnal értesitett angol rendőrség 
nyomban üldözőbe vette a terroristákat 
és közülük hetet megölt. 

ALKOTMÁNYOZÓ NEMZET- 
GYÜLÉST SÜRGET A JUGO- 
SZLÁV ELLENZÉK 

(BELGRÁD) A jugoszláviai ellenzéki 
pártok tegnap vezetőik bevonásával 
nagyfontosságu gyülést tartottak. A 
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határozatok élesen birálják a kormány 
politikáját, sürgetik az alkotmány meg 
változtatását, illetve egy uj demokra- 
tikus alkotmány létrehozására irányuló 
ugynevezett alkotmányozó nemzetgyüű 
lés összehivását. 

KICSERÉLIK A FOGLYOKAT 

(LONDON.) Hivatalosan 
hogy a barcelonai és burgosi kormá- 
nyok elfogadták egy angol bizottság 
kinevezését, amely arra van hivatva, 
hogy a két táborbeli foglyok kicserélé- 
sét hajtsa végre az eddiginél sokkal 
szélesebbkörü keretek között. A bizott- 
ság székhelye Toulouseben lesz és ott a 
hónap végén kezdi meg munkáját Chet- 
wode marsall elnökletével. A bizottság 
ban helyet foglalnak ugy a spanyoi 
köztársaságiak, mint a nemzetiek kép- 
viselői. 

jelentik, 

UJABB BOMBÁZÁSOK 

A tegnapi bombázások alkalmával, 
amelyeket a nemzeti repülők hajtottak 
végre, két angol hajó is megsérült és a 
hajó személyzetéből néhány ember éle- 
tét vesztette vagy megsebesült. Egy an- 

gol hajó Alicante kikötőjében is meg- 

sérült és a hajót elsülyedés veszélye 

fenyegeti. Gibraltári hiradás szerint a 
Therezia nevü német gőzös tegnap ide- 
érkezett fedélzetén három tiszttel és tiz 
főnyi személyzettel, amelyeket a Sartó- 
ris nevü gőzös személyzetéből mentet- 
tek ki. A hajó Oran közelében aknába 
ütközött és igy sülyedt el. 

A HOLLAND KIRÁLYNŐ 
URALKODÁSÁNAK NEGYVEN 
ÉVES ÉVFORDULÓJA 

(HÁGA) Az egész országban óriási 
arányu előkészületek folynak abból a 
célból, hogy minél nagyobb fénnyel ül- 
jék meg Vilma holland királynő ural- 
kodásának 40-ik évfordulóját. Az ün- 
nepségek szeptemberben fognak lezaj- ; 
lani és a kormány ezzel kapcsolatosan 
rendkivül nagyszabásu és gazdag ün- 

nepségi programot állit össze. Az ün- 
nepségeken a külföldi udvarok is mind 
képviseltetik magukat. 

UJRA MEGKEZDŐDÖTT A 
VADÁSZIDÉNY. A tegnapi nappal. 
augusztus 15-ével ujból megkezdődött 

országszerte a vadászidény. 

-LETARTÓZTATTÁK A TOLVAJ 

PÉKSEGEDET. A III. kerületi rendőr- 

ség egyik közege őrizetbe vette Bodea 

Ioan Nadasel-ucca 21. szám alatt lakó 

péksegédet, aki egy zsák lisztet vitt a 

hátán az éjszaka Lupsa uccáin, Előállit- 

va a rendőrségre, Bodea a vallatás so- 

rán beismerte, hogy a zsák lisztet gaz- 

dájától, Pap János somesenii pékmes- 

tertől lopta. Értesitve Bodea lefülelé- 

séről, Pap pékmester bünvádi feljelen- 

tést tett hütlen alkalmazottja ellen, 

annál is inkább, mert az utóbbi időben 

nap-nap után kisebb mennyiségü liszt 

és kenyér tünt el mühelyéből, de nem 

is sejtette, hogy a veszedelmes tolvaj 

éppen saját alkalmazottja, hanem azt 

gondolta, hogy éjszakánként valaki ál- 
kulccsal hatol be pékségébe és viszi el 

a zsákmányt. A kihallgatások során 

Bodea elmondotta, hogy a lopott liszt- 

ből és kenyérből több kereekedőnek 

adott el, hogy ezáltal segitsen bajain, 

mert nagyon el volt adósodva és csa- 

ládja lévén, csak egyik napról a má- 

sikra tengette életét. A magáról meg- 

feledkezett iparossegéd kihallgatása 

folyik. 

RÉSZBEN A MUNKÁSOKAT, 

RÉSZBEN A VÁLLALKOZÓT TER- 

HELI A FELELŐSSÉG A M. FOCH- 
UCCAI SZERENCSÉTLENSÉGÉRT. A 
„Jóestét!" részletesen beszámolt arról a 
sulyos kimenetelü munkás balesetről, 
amely a M. Foech-uccai épitkezéseknél 
történt és amelynek négy munkás ál- 
dozata volt. Az ügyben megindult hi- 
vatalos vizsgálat most megállapitotta, 
hogy a szerencsétlenségért a felelősség 
részben a vállalkozót terheli, aki elfe- 
lejtette a szokásos biztonsági intézkedé- 
seket megtenni, részben pedig a mun- 
kásokat akik Raffay munkavezető fi- 

.. 

Reuter 

(BELGRÁD.) Macsek, a horvátok ve- 
zére fontos tárgyalásokra vasárnap dél 
ben Belgrádba érkezik. i 
(BUDAPEST.) Balogh Elemér, a 

Hangya Szövetkezetek igazgató elnöke 
örökös főrendiházi tag és belső titkos 
tanácsos 67 éves korában meghalt. 
(PRÁGA.) A Die Zeit c német lap 

szerint Iglauban a hatóságok közölték 
a szudéta-németekkel, hogy ezentuül 
csak csehesen vagyis az „sc" és dupla 
„w" betüket a nevekben hivatalosan 
nem használhatják. 
(BERLIN.) Vuillemin tábornok, a 

francia repülésügy vezérkari főnöke, 
kiséről, köztük Astier tábornok társasá- 
gában a staalkeni repülőtérre érkezett, 
ahol német hivatalos előkelőségek fo- 
gadták. 
(LONDON.) D. Lansbury az angol fő- 

városból külföldi utra utazott, amely- 
nek során Belgrád, Bucuresti és Buda- 
pest fővárosokat fogja meglátogatni. 
(BELGRÁD.) Macseket, a horvát pa- 

rasztpárt vezérének fiát, Belgrádban a 
szerb ellenzéki pártok vezérei nagy ün- 
nepségekkel fogadták. Az állomástéren 
sokezer főnyi parasztság is üdvözölte. 
Macsek hangoztatta, hogy belgrádi ut- 
jának célja megegyezés létrehozása a 
szerbek és horvátok között. Macsek fiá- 
nak és az ellenzéki pártok vezéreinek 
megbeszélései már kezdetüket is vették. 

(MOSZKVA.) Hivatalos közlések sze- 
rint a mandzsu határon történt harcok- 
ban a fegyverszünetig az oroszok 236 
halottat és 615 sebesültet vesztettek. A 
tokiói hadügyminisztérium ugyanakkor 
a japánok itteni veszteségeit 158 halott- 
ra és 240 sebesültre teszi. 
(VARSÓ.) A kattovitzi bányában 

3400 munkás éhségsztrájkba lépett bér- 
mozgalmi okokból. 

jelenti: tette a 
("RÁGA,) Hlinka páter állapota nem 

javult. Az elmult éjszaka a beteg ereje 
rohamosan gyengült és többször elve- 
szitette eszméletét. 
(WASHINGTON) A brooklini kikö- 

tőben erv Franck Mc Can nevü esvén 
egyik hajójáról elkoboztak hatszázezer 
dollár értékü ópiumot. Az ügyben az 
eljárás megindult. 
(HÁGA) Mircea Djuvara bucurestii 

egyetemi tanár megkezdte előadásait a 
nemzetközi jogakadémián, ahol a pozi- 
tiv jellegü nemzetközi jogszolgáltatás- 
ról tart előadásokat. 
(LONDON.) Sir William Seeds, volt 

Rio de Janeiro-i nagykövetet Moszkvá- 
ba nevezték ki Chilston vicomte helyé- 
be, aki az év végén nyugalomba vonul 
(NÁPOLY.) A kenti herceg és her- 

cegnő tegnap ide érkeztek és felkeres- 
ték a Vezuvot a piemonti herceg kisé- 
retében. 
(NEWYORK.) Egy trópikus vihar 

(uragan) nagy károkat okozott, szét- 
rombolta a telefon- és táviróösszekötte- 
tést Lake Charlew városában, amely 
Nem Orleans mellett fekszik. 
(PRÁGA.) CGöring részvéttáviratot 

küldött Dostalek csehszlovák közmun- 
kaügyi miniszternek a németországi 
Durbach mellett lezuhant csehszlovák 
repülőgép katasztrófája ügyében. A 
részvéttáviratot a csehszlovák minisz- 
ter meleg hangon köszönte meg. 

(BERLIN.) Henke kapitány és a Con- 
dor nevü repülőgép személyzete, amely 
most sikerées repülést hajtott végre 
Berlin és Newyork között, világkörüli 
repülést terveznek, amelynek során az 
összes eddigi rekordokat meg akarja 
dönteni. 

--0- 

temetése. 

Ma, kedden a Royal slágermozgóban 2 film 1 helyárért. I. NICK A GENTLEMAN 
DETEKTIV, fősz.: William Powel, Myrna Loy és Asta, a csodakutya. II.STAN és 
BRAN a „Vadnyusgati őrjárat" c. filmben. A film előtt hiradó és Mária királyné 

Figyelem! Holnaptól: WALEVSZKA GRŐFNE Greta Garbóval. 

(PÁRIS.) A francia lapok érdekes 
esetet irnak meg arról, hogy egy Sher- 
lock Holmes-i babérokra pályázó inas 
miképen leplezett le két veszedelmes 
szélhámosnőt. Maga az eset egyébként 
a következő: 
Preau Lucien gazdag fiatal magánzó 

és inasa, egy régi alkalmazott, akiben 
feltétlenül megbizott a gazdája, nem- 

helyre utaztak. Lucien ott megismerke- 
dett két igen előkelőnek látszó hölggyel, 
Petronille mamával s tündérszép leá- 
nyával, Beatrice-vel. Rögtön beleszere- 
tett a leányba s ugy határozott, hogy 

régen az egyik francia rivierai fürdő- 

A Sherlock Holmesi babérokra 
pályázó inas ötletesen leplezte le 

a furfangos szélhámosnőket 
az évad végével megkéri a kezét. Egyik 

értékü 
igazgyöngy-nyakékkel jelent meg. A 
leány elmondta élettörténetét és folyton 
arra hivatkozott, mennyire szereti őt az 

vacsoránál a leány hatalmas 

édesanyja. „Annyira szeret - mondotta 
többek között - hogy ezt a nyakéket 
is tavaly kaptam tőle ajándékba" - 
ezzel lecsatolta a gyöngysort a nyakáról 
és odaadta a gazdag franciának, hogy 
nézze meg azt. 

Pierre, az inas, másnap levelet kézbe- 
sitett urának. 
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tette a gyöngysoromat. Kérem, hozza el 

Lucien azonnal átkutatta frakkjának 
zsebeit s csakugyan megtalálta egyik- 
ben a gyöngysort. Nem is késett, azon. 
nal gépkocsiba ült és elvitte az ékszert 
a hölgynek, Megmagyarázta, hogy kissé 
ittas volt, bocsánatot kért és átadta a 
gyöngysort a mamának. De ez a hölgy 
alaposan megnézte a gyöngyöket és 
egyszerre igen komoly lett. 
- Nem értem, uram, még mindig 

tréfálni óhajt? Hiszen ez a gyönsvsor 
hamis! - mondotta felháborodottan, 
Kétségbeesve tiltakozott Lucien a 

gyanusitás ellen, de semmit sem hasz- 
nált a tiltakozása,. A hölgyek azt köve- 
telték, azonnal menjen velük a legkö- 
zelebbi ékszerészhez, aki majd megálla- 
pitja, hogy a gyöngyök közönséges 
utánzatok, A francia ur nem értette a 
dolgot. Most már ő követelte annak 
bizonyitását, hogy a hölgyek hol vásá- 
rolták a gyöngysort és az valódi volt-e?. 
Kivánsága teljesült. Párisból lehozatták 
az ékszerészt, aki a hölgyek javára tett 
vallomást. Igen, a hölgyek eredeti gyön- 
gyöket vásároltak nála: fel is mutatta 
az adásvételi szerződést - kétszázezer 
frankról! ; 

A mama erre fel azonnal a gyöngysor 
ellenértékét követelte. Különben azon- 
nal feljelentést tesz a rendőrségen. 
Lucien már a zsebébe nyult, csekk- 
könyve már a kezében volt, amikor.. 

... amikor belépett a szobába Pierre, 
az inas. Mögötte két rendőrtisztviselő- 
vel. A hölgyek tiltakozása ellenére 
azonnal házkutatást tartottak. Egy do- 
bozban mes is találták - az eredeti 
gyöngy-nyakéket! 
Most már az egészben az az érdekes, 

hogyan jött rá az inas a csalásra? 

- Mikor a gazdám frakkját átkutat- 
tam - mondotta az inas - kezembe 
került a vacsora-számla. Gondoltam, 
nem lehet szó igazi urihölgyekről, mert 
akkora mennyiségü szeszt eresztettek le 
a torkukon, hogy ez akármelyik kefe- 
kötőt is megszégyeniti. Elrohantam egy 
ékszerészhez és megkérdeztem, mennyi 
idő mulva tudna késziteni egy ügyes 
másolatot a gyöngysorról? A válasz 
usv hangzott, hogy legalább három 
napi időre volna szüksége. Mivel azon 
ban a hölgyek gyöngysora csak tizen 
egv óra óta volt a gazdám birtokában, 
nyilvánvalónak látszott, ho- csalás 
történt. Rögtön feljelentést tettern a 
rendőrségen. 
A két szélhámosnöt 

esztendei fegyházra 
biróság. 

egyenként két- 
itélte a francia 

Ellepott egy do- 
boz aranypénzi 

„Kedves barátom - irta a leány - 
maga tegnap este, nyilván tréfából, el- 

(BUDAPEST.) Fischer Sándor nyom 

datulajdonos feljelentésére a rendőrtég 
őrizetbe vette Pintér Jozefin 46 eszlen 
dős takaritónőt, aki egy doboz arany- 

pénzt lopott el takaritás közben. 
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z meglehetősen sulyos volt. A talkaritónő 

felnyitotta a dobozt 

Néhány nappal ezelőtt Fischer Sán- 

dor nyomdatulajdonos kispesti házában 

az előirásos légoltalmi nagytakaritást 
végezték a padláson amelynek során 

Pintér Jozefin bádogdobozt talált mely 

, 2 azt 

és látva, 

aranypénz van benne zsebretette 

Másnap felkereste egyik ismerősét és a 

talált aranypénzek közül 20 darab Na- 

poleon aranyat 20 pengőért (700 lejért) 

adott el. Ugyanezen nap estéjén 20 ko- 
ronás aranypénzeket is értékesitett, atne 

lyeket 20 pengőért bocsátott áruba. 

Nyolc darab Napoleon arany megma- 

radt a talált holmik közül és ezeket 

Pintér Jozefin kivitte a kispesti teme- 

tőbe és ott egy ismerősének sirja mel- 
lett elásta. ; 

Arany nyaklánc, óralánc és gyürü is 
volt a rejtélyes körülmények között pad 
lásra került bádogdobozban, amely 1500 

A VILÁG RÁDIÓTERMELÉSENEK TÁBLAÁAZATOS BEMUTATÁSA 
Képünkön táblázatban mutatjuk be azokat az államokat, ahol a rádió a leg- 
népszerübb. Vezet, amint látjuk az Egyesült Államok, utána Nagybritannia, 
Kanada, Németország, Franciaorszád, Japán és a Szovjet következnek. 

gyelmeztetése ellenére is a kellő elővi- 
gyázatosság nélkül fogtak hozzá a pin- 
cefalak bontásához. A vizsgálat egyéb- 
ként még folyik. 

pengő (50 ezer lej) értéket képviselt 

A nyomozás a bonyolult lopási ügy 

ben tovább folyik. 
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gtáboru és 
béke 

Tolsztoj Leónak, a világhirü orosz 
irónak, egyik leggrandiózusabb regénye 
a „Háboru és béke". A nagy orosz 
mester a napoleoni korszak sok tekin- 
tetben a maival azonos történeti ké- 
pein keresztül mélységes filozófiával és 
előadó-művészettel világitja meg a 
háboru rémségeit. És ha nem is végez 
müűvében pacifista propagandát, ez a 
nagyszerü alkotás mégis a leghatáso- 
sabb uédőbeszéd a béke meilett. A 
nagy tolsztoji regénynek mindig meg 
volt a maga kivételes értéke és jelentő- 
sége, de- ilyen vonatkozásban talán 
soha annyira, mint most. Háboru és 
béke között, örökös bizonytalanságban 
imbolyog most a világ sorsa. Örökös 
feszültségek, bonyodalmak, zürzavaros 
helyzetek, minden pillanatban felboru- 
lással fenyegető viszonylatok között. A 
szélcsend, a fegyverszünetek, a pilla- 
natnyi megbákülések csak ugy hatnak, 
mint rövidkédszünetek a borzalmas erő- 
vel dübörgő eseménysorozatok iramá- 
ban. Lélekzetvételek, amikor a kiful- 
ladni kezdő tüdő szinte kapkod a 
békesség megnyugtató ózonja után. 
Mintha pillanatra a poros, piszkos, ful- 
lasztó városi levegőből, a nyomasztó 
kő- és betontömbök közül, a házak 
riasztó rengetegéből, kiszaladna a 
fenyőillatos erdőbe felfrissülni. Sokáig 
azonban ugy sem maradhat ott. Az élet 
rettentő parancsa utána süvit és vissza- 
követeli abba a fékevesztett lüktető- 
iwdmu, nagy rohanásba, abba az örök 
háboruságba, amely a ma napjainak 
keserü és fájdalmas jellemzője. 

Mintha az ember nem is tudna már 

másképen élni. Mintha nem érdekelnék 
a lélek igazi szépségei, a költészet, iro- 
dalom, a művészet, a tudomány. Mintha 
az élet valódi parancsa nem a boldog 
csöndességben való alkotás, a közösség 
juvára való munkálkodás, a könnyek 
letörlése, a szenvedések meggyógyitása, 
az arcok mosolyra deritése, a sziv dalo- 
lása volna. Mintha a béke édes, boldo. 
gitó izei unottak és gyülöltek lennének 
már a számunkra és csak a háborus 
feszültségek rettentő kábitószereivel 
tudnánk csak cselekvésre ösztönözni 
elernyedt és eltespedt idegzetünket. 
Mérgezőtitku, álfilozófiák, az emberi 
gonosz ösztönök vegyi konyhájában 
összekotyvasztott elmélet-gyümölcsök 
rontó nedveivel győznék le a lelkünk 

mélyén időnként dacosan még fel-fel- 
lobbanó ellenállást. Igy kényszeritenek 
és készitenek elő bennünket az uj idők 
félelmetes világnézeteinek fentartás- 
nélküli elfogadására, a könyörtelenség- 
v7e és gyülölködésre, a saját felfogá- 
sunk kizárólagosságának érvényesité- 
sére. Az én és az egyéniséa lassan- 
lassan kezd valósággal el is tünni abban 
a rettentő zürzavarban, ameluben a 
közösségi fogalmak uj meghatározáso- 
kat nyerve idegen és hozzájuk mélyülő 
elemekkel kibővülve közös és misztikus 
elméletekké alakulnak, a demokráciá- 
nak, az igazságnak, az emberszeretet- 
nek sajátos és különös értelmezéseivé. 
Ezekbe a mind végtelenre tágitható 
köpenyegekbe belefér minden, ami a 
legsötétebb önzés, a leggonoszabb más- 
nak ártani akarás. És lassan igy alakul 
bennünk folytonosan uj és uj mozzana- 
tokon át a béke őszinte szeretete és 
mélységes vágya valami félelmetes és 
az egész lelkületünket átformáló hábo- 
7us idegességgé, lázzá, betegséggé. És 
minden lépéssei mintha csak közelebb 
jutnánk ahhoz a beteg, de általunk 
talán betegségnek már nem is érzet: 
állapothoz, amikor a háboru emberi 
szükségességnek, kikerülhetetlen kény- 
szerüségnek és természeti parancsnak 
tünhetik. 

És hogy mi itt a gyógyitás utja? 

Ugye, rögtön ez az első kérdés, amely 
felvetődik? A felelet könnyü: a lélel 
egészségessé tétele és a szervezet belső 
ellenállásának fokozása. Egészségessé 
ell tenni a világ összes lakóinak és 

hépeimek a lelkét. Edzetté, férfiassá, 
átorrá és békeszeretővé. Meg kell ér- 

tetni mindenkivel, hogy nem azoknak 
ban igazuk, akik örökké fegyverkezést 
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lc a nyakkendővel!? 
Nullatkozik a myakkendó kérdésről az Orvos, az iró 

a atalember, a keresisdő, a müűvésznő 
és az illemtanár 

(CLUJ.) - Le a nyakkendővel! - adta 
ki nemrégiben a jelszót Alfredo Cucco, a 
palermoi egyetem tanára. Nem fasiszta 
férfinak való a nyakkendő - mondotta a 
tanár - mert az szoritja a férfi nyakát, 
megakasztja a vérkeringést, lecsökkenti a 
gondolkodási képességét, holott egy fasisz- 
tának sas-szemre és minél gyorsabban 
reakcionáló agyra van szüksége. Meg kell 
szabaditani az olasz férfit ettől a nem 
római utódokhoz illő viselettől - fejezte 
be cikkét a Giornale diltáliában a pro- 
flesszor, akinek kijelentését Mussolini is 
magáévá tette és azóta myakkendő nélkül, 
felemelt fejjel, büszke homlokkal járnak a 
fasiszta férfiak. Ax elsősorban kizárólag 
olasz belső kérdés tullépett a helyi kere- 
teken. A budapesti „Magyarság" is nagy 
cikket irt a nyakkendő viselet ellen, Ma- 
gyarországon pedig egyre sürübben tünnek 
el a nyakkendők és most már a 70 milliós 
németségnek is ez a jelszava: Le a nyak- 
kendővel! 
A jelszó eljutott hozzánk is és az uccá- 

kon gyakran látni nyakkendő nélküli fér- 
fiakat és azt hiszem, igy nem leszérdek- 
telen, ha ezzel a kérdéssel kapcsolatosan 
megszólaltatjuk a helyi társadalom irá- 
nyitó személyeit. 

Az erves 
Az orvos kitekint rendelőjének ablakán, 

amely a közeli havasokra nyilik és csen- 
desen szemlél egy kis felhődarabot, amely 
két csucs között huzodik meg. Azután 
megszólal: 
- Ki nem állhatom a nyakkendőt. Nem 

egészséges, szoritja a nyakat, nyáron va- 
lósággal megfő benne az ember. Amint 
látja, most is nyakkendő nélkül vagyok 
és ehhez annyira ragaszkodom, hogy sok- 
szor képes vagyok lemondani a meghivá- 
sokról, csakhogy ne kényszerüljek nyári 
estén fekete ruhát és nyakkendőt ölteni. 

Az iró 
Sötétruha van rajta, egyszerü ing - 

nyakkendő nélkül Előre tudom, hogy 
milyen értelemben fog nyilatkozni. Rám- 
néz szemüvege mögül és minden gondolko- 
zás nélkül pillanatok alatt felel: 
- A nyakkendő viselésnek megvan a 

maga ideje és helye. Vannak olyan al- 
kalmak, amikor nem lehet nyakkendő nél- 
kül valahol megjelenni, de egy férti nap- 
jának legnagyobb részében igenis nélkü- 
lözni tudja a nyakkendőt Nyárom pedig 
egyenesen megkövetelném, mindenkitől a 
nyakkendő félredobását. Arról nem is 
szólva, hogy az utóbi időben a nyak- 
kendő-viselés valóságos kultusz-jelieget 
öltött, vagyonokat költenek selyem nyak- 
kendőkre, olyannyira, hogy vannak fér- 
fiak, akik valósággal elvesztik férfi-jelle- 
güket ebben a sima, puha és csillogó se- 
lyem utáni vágyban és jobban rajonganak 
a nyakkendőjükért, mint toalettjeikért az 
asszonyok. 

A dandy 
Mikor megszólitottam és megkérdeztem, 

idegesen odanyult a nyakkendőjéhez, mint 
ha megtapogatná, hogy meg van-e. Mikor 
meggyőződött erről, szinte észrevétlenül 
atyailag megsimogatta. 

- Kérlek szépen, én nyakkendő nélkül 
nem tudok meglenni. Az annyira hozzá- 
tartozik a férfi jellegéhez, mint mondjuk 
a katonához a puska, vagy az ujságiróhoz 
a papir és a ceruza. Nem mondom, vannak 
olyan alkalmak, főképpen nyáron, amikor 
hordani lehet rövidujju, szines és egyéb 
ingeket, amikor felesleges a nyakkendő, de 
véleményem az, hogy ha csak egy kissé ko 
molyabb környezetben is egy férfi nyak- 
kendő nélkül jelenik meg, az majdnem 
annyi, mintha elfelejtett volna venni ma- 
gára nadrágot. Ááá, kezit csókolom - 
köszönt közben az egyik mellettünk el- 
libenő nőnek. Megbocsájtasz ugye... 
És már rohant is a nő után. 

A kereskedő 
Az üzletben nem éppen tolonganak a 

vevők. Igy érthető, hogy a kereskedő vi. 
haros szivélyeséggel siet elém és mikor 

megmondom mi járatban vagyok, kis 
erimasz jelenik meg a szája szélén. De 
azért nincs semmi baj, készséggel nyi- 
latkozik: 
- Nem komoly kérem ez a mozgalom. 

Bizonyára olyasvalaki találta ki, akinek 
nem volt elég pénze nyakkendőre. Pillana- 
tig se maggódom, hogy ez talán pangást je 
lenthet a nyakkendő-iparban. Ez itt Ro- 
mánia és nem Olaszország. És a legrosz- 
szabb esetben, ha itt is mindenki majd 
nyakkendő nélkül kezdene kérem járni, 
akkor exportálunk a demokrata államok- 
ba. Egyébként komoly férfit nem is tu- 
dok nyakkendő nélkül elképzelni. 

A müvésznő 
Miután az egyik kis hangulatos cuk- 

rászdában megevett b. számlám terhére 
6 süteményt (és még ő mondja, hogy fo- 
gyókurát tart), felrakta lábait, (érti a 
hatásvadászást) és igy nyilatkozott: 
- Esgészen lényegtelen a szememben, 

hogy a „palinak" van nyakkendője, vagy 
nincs. Lehet éppen olyan szimpatikus 
nyakkendő nélkül, mint nyakkendővel és 
álmaimnak hercege nem a kifogástalanul 
öltözködő lovag, hanem egy kissé hanyag, 
jó gyermek, akinek ne legyen ugyan 
nyakkendője, de legyen egy kis birtoka és 
egy nyolchengerese. A nyakkendő ilyen 

asufue ey geotta 

esetben felesleges. De ha már reprezentál- 
ni akarok, akkor nem indulok el, csak 
nyakkendőssel. Na fizessen, fiam, me- 

gyünk! 
Fizettem és mentünk. Igazán „drága" 

kis nő volt... / 
- -Tánc- és illemtanár 

A szokott tanyáján, az Iparos Egyletben 
tartózkodik Jámbor bácsi és olvassa a leg 
frissebb lapokat. Kinos gonddal megkötött 
fekete nyakkendőj és régi divatu, kemény 
ingmell van rajta. 
- Akármilyen nagy fiu is Mussolini - 

válaszol kérdésemre - azt sohasem fogja 
elérni, hogy fiatalember nyakkendő nél- 
kül menjen uritársaságba. Hiszen mondja 
egy szállóige: a leánynak még a vállán is 
van szeme és bizony manapság vannak 
olyan leányok, akik egy nyakkendőbe is 
képesek szerelmesek lenni. Lehet, hogy a 
nyakkendő nem viselés nyáron egészséges 
és praktikus, de a nyakkendő-kötés már 
olyan meghonosult szokás, hogy azzal bi- 
zony manapság nehezen lehet felhagyni. 

Le a nyakkendővel! 
Kincses városunkban igy áll jelenleg a 

nyakkendőkötés immár világnézeti vitát 
felkavaró problémája. És hogy mennyire 
felszinen van jelenleg ez a kérdés, mi sem 
bizonyitja jobban, mint az a vicc, ame- 
lyet a nyakkendőről költöttek és amely 
valahogyan igy szól: 
- A halálraitéltet utolsó utjára viszik. 

Miután a hóhér a kötelet a nyakára tet- 
te, az egyik birónak eszébe jut valami és 
odalép az elitélthez. 
- Mi az utolsó kivánsága? - kérdi tőle. 
A delikvens körülnéz, aztán ahogy csak 

a torkából telik, elkiáltja magát: 
- Le a nyakkendővel!... 

--0 

Kétségtelen, hogv az egész emberi- 
ség ma sulyos események előestjén áll 
és az országok, nemzetek vezetőinek 
bölcsességgel és megértéssel kell kor- 
mányozniok, hogy elkerüljék az uj, 
minden eddigi méreteket felülmulló há 
Bborut. Az uj romboló és pusztitó hadi- 
eszközök és felszerelések következté- 
ben senki, - sem polgári, sem kato- 
nai egyén - nem menekülhet meg a 
biztos haláltól és az öreg Európa civili- 
zációját romokká rombolhatják szét. 

Ebben a helyzetben a hagyományos 
kulturával rendelkező vallásos nem- 

zetek minden eszközt megkeresnek és 
felhasználnak arra, hogy az esvetemes 
békét és a nemzetek testvériesülését 
elősegitsék. Ezeknek a nemzeteknek a 
fiataljai az egész világ gyermekeivel 
élénk levelezést folytatnak, hogy olyan 
uj nemzedék nevelődjön fel, amelynek 
lelkéből hiánnvozzék az elvakultság, a 
gvülölet és szenvedély, amely egyes 
népeket valósággal megboszorkánvoz. 
A genfi Vörös Kereszt Egyesület köz- 
vetitésével Románia tanulóifjusága 
már hosszabb idő óta levélcserében áll 
több országnak: Finnországnak, Ame- 
rikának, sőt Japánnak fiatal nemzedé- 
kével, amelvekkel müvészi nemzeti 
motivumokkal diszitett játékszereket is 
cserél. 

A romániai gyermekek nemrég rend- 
kivül kedves csomagot kaptak az ir 
gyermekektől, akik azt kérik, hogy a 
román gyermekek is csatlakozzanak az 
egész világ ifjunemzedékének testvéri 
megbékülést célzó nemzetközi mozga- 
lomhoz. Irországban „Jóakarat" el- 
nevezésü szervezet müködik, amely 
„Jóakarat-napot" szokott rendezni, ami 
kor az ir gyermekek ünnepséget rendez 
nek az egész világon élő nemzetek lelki 
kibékülésének és civilizációjuk kölcsö- 
nös megismeréséhez, kicserélésének ér- 
dekében és amikor ünnepélyesen foga- 
dalmat tesznek, hogy minden rendel- 

és háborura való készülődést hirdetnek, 
hanem azoknak, akik a polgári alkotó 
munka csendes és zajtalan diadalának 
szükségességét hirdetik. Azoknak, akik 
kulturát akarnak, az irodalom, művé- 
szet és tudományok fellendülését, a 
technika további fejlődését, a társadal- 
mi és emberi jólét fokozódását, a szel- 
lemi, erkölcsi és gazdasági jellegü 
intézmények számának megszaporodá. 
sát és a világ egyetemes gazdasági és 
pénzügyi életének teremtő megszilár- 

dulását. Azoknak, akik azt a békés 
légkört óhajtják, amelyben az emberi 
élet igazi értékei teljes szépségükben 
kivirágozhatnak és amikor a békesze- 
retet nem jelent pacifista propagandát, 
hanem a magasrendü lelkiség érvénye- 
sülését, a háboru pedig csak imperia- 
lisztikus előtörést jelent, életek könyör- 
telen elpusztitását, szenvedést és 
könnyeket. / 
Mi pedig nem könnyeket akarunk, 

hanem mosolyt és =-anakkot tt.) 

zzzazmazzzvmemzezznzzmnerzzstzszm, 

A romániai Országőr-szervezetbe 
fartozó éyermekek melesghansu 
szoltak az ir évermekeknek a leilkek megbékü 
lését celzó felhivására 

levélben vála 

kezésükre álló eszközzel küzdenek a né 
pek egymáselleni gyülöletét, haragját 
felkeltő törekvések ellen. 
Mély benyomást keltett az ir gyer- 

mekeknek a f. évi május 18-án megtar- 
tott „Jóakarat-napon" Románia felé 
megnyilvánuló érdeklődése, Irország" 
- mint ismeretes - egyik legértéke 
sebb része Angliának, kikötői, főleg . 
cardiffi, rendkivül jelentős, történelmi 
emlékben gazdag, hegyei, völgyei tün 
déri szépségüek, az ősi kelta kultura és 
népviselet minden évben a külföldi lá- 
togatók tömegét vonzza Angliának eb- 
be a történeti hagyományokban gaz- 
dag részébe. 
Ma, amikor a nemzetek között gyak- 

ran merülnek fel surlódások és ellen- 
tétek, a lelkeket mélyen meginditó az 
ir gyermekeknek a többi népek ifjusá- 
gához intézett felhivása, A román 
gyermekek meleghangu és a nemzeti 
müvészetet feltüntető levélven vála- 
szoltak az ir gyermekek felhivására. A 
sokezer országőr válasz közül közöl- 
jük az alábbit, mint egyik legjellem- 
zőbbet: 

Kedves ir testvérek, 
leányok! 

Mi Románia gyermekei és fiataljai 
nagy örömmel fogadtuk az 19389. 
évi május 18-án megtartott „Jó- 
akarat napról" küldött felhiváso- 
kat. Bármikor hajlondók vagyunk 
életünket és vérünket áldozni orszá 
gunkért és királuunkért, de mi is 
kivánjuk teljes szivünkből és lel- 
künkből az egész világ civilizációja 
és jóléte érdekét szolgáló bélke 
megszilárditását. A „Jóakarat nap- 
jával" kapcsolatosan szilárd elha- 
tározással ujitjuk meg fogadalmun 
kat: szeretettel dolgozunk a csalá- 
dok érdekében, a lelkek megbékü. 
léséért, iskoláinkért, községeinkért, 
a mi hazánkért és egyben az egész 
világért. 
Távol áll tőlünk a féltékenység 

és a gyülölet! 
Mi is azt akarjuk, amit ti: őszin- 

te barátat legyünk egymásnak és 
mindenkinek! 

fiuk és 

ERÉLYES HITVES 

A háziasszony a vendéghez, aki gol- 
fozni hivja az asztalnál ülő férjét: 
- Sajnálom, de az uram addig nem 

mehet szórakozni, amig nem ette meg 
a spenótot. 



FAKIR TITKA 
IRTA: B. VALE 

14. 
- Ne mond ki igy ezt a nevet. Ya- 

mashivának rettenetes ereje van.. 
- Kedves Lady Elsbeth én mondom 

Önnek, hogy Indiában minden második 
fakir tud annyit, mint ez a félelmetes 

VYamashiva. 
- Ne mondd ezt.. Yamashiva pon- 

t0san elmondotta Mary apjának halálát 
a kashmiri hegyek között... Megidézte 
John szellemét s ő maga mondotta el, 

milyen üzenetet küldött utolsó percei- 

ben a te apádnak Semmiben sem téve- 

dett, emlékszem minden szóra... Sokat 

mesél Marynek is Johnról s ez volt a 

baj.. Bevallom, engem is hatalmába 

keritett; Mary-t azonban teljesen átfor- 

málta. Végül is Mary azzal állt elő - 

szegény fiam, légy erős -, hogy nem 

mehet feleségül hozzád, mert Yamashi- 

va feleségének kell lennie. 
Lady Elsbeth... mit mondott?... 

A kiáltás szinte hörgött Eddie mellé- 

ből. Az idős hölgy csendesen bólonga- 
tott 
Z Jól hallottad fiam. De Mary akkor 

már olyan lelkiállapotban volt, hogy 

nem hiszem hogy teljesen eszénél lett 

volna 
Rettenetes. Azonnal orvoshoz kel- 

lett volna vinni. 
- Megpróbáltam, de minden erejével 

tiltakozott Végül is idehoztam. Lehet, 

hogy John szelleme bosszut áll ezért raj 

tam, de még sem de még sem tudnék 

belenyugodni abba, hogy Mary Ashley 

egy szinesbőrü felesége legyen. 

Z Ugy látszik hipnotizál is a gaz- 

ember. Lehet, hogy hipnotikus befolyás 

álatt szökött meg. Isten tudja, hol kell 

keresnünk... 
- Nem mehetett messze. Gondosan 

vigyáztunk rá, sem ruhát, sem pénzt 

nem vihetett magával. 
- Átkutatták a vidéket? És idejében 

ertesitették a csendőrséget? 

Elsbeth Ashley csendesen ingatta a 

fejét. 

lédje őt keresi. A csendbiztosért azon- 

ban nem üzentem. Elvégre nem akar- 

tam dobra ütni ezt a szomoru ese- 

ményt... 
Össze lehetne hivni azokat a cselé 

deket, akik résztvettek a keresésben? 

Auda ki az utasitást Tomnak, fél- 

óra mulva itt lesz valamennyi. 
Eddie felállott. 

- Akkor hát próbáljon megnyu- 

godni Lady Elsbeth. Én pedig azonnal 

munkához fogok s ha Mary még 

Angliában van, akkor meg is találom 

huszonnégy órán belül. 
Kiment az előcsarnokba és Tomnak 

utasitást adott, hogy hivja össze a bir- 
tokon lakó férfiakat. Amig a komor- 

nyik odajárt, saját maga kereste meg 

az élestárat és egy darab hideg sült- 

hussal és kevés borral csillapitotta éh- 

sévsét és szomjuságát Mire az evéssel 

készen lett, a hallban nehéz csizmák 

dobogása jelezte, hogy gyülekeznek az 
emberek. 
Kiment közéjük. ; 
- Emberek, én Edward Dortmund 

vavok, miss Mary vőlegénye. Azt hi. 

szem, mindannyian tudják, miért hi- 

vattam ide magukat ilyen későn. 
Az emberek egymásra néztek és he- 

lyeslően bólogattak. Kevésbeszédü, fa- 

ragatlan földmunkások voltak vala- 

mennyien Mindnyájuk nevében egy 
hórihorgas, vadőregyenruhás legény 
adta meg a választ. 
- No... alighanem a kisasszony 

miatt... 
- ÁAtkutatták alaposan a környéket) 

Utolsó bokorig. 
Nos és semmi jel, semmi nyom? 

Semmi a világon. 
A tengerpartot is bejárták? 
Shackley Hilltől Wimny-ig min- 

den halászkunyhóba benéztünk, min- 

- A birtok minden megbizható cse- 

A magyar sazdatársadalom jelentős- 
értékü megmozdulása volt a nagy 
panlti-gazdanap 
Dr. Szász Pál mondoltta: 

khában van az er 
Panit... Ez a 2000 lelket számláló szé- 

kely község vasárnap ünnepelte gazdakö- 
rének 30 éves jubileumát. Ami Paniton tör 
tént jóval felülmulja a várakozásokat. 
Messzi vidékékről seregestől jöttek 
a gazda követek, mert tudták, hogy az 
EGE mozgalma nem egy emberé, vagy 
egy vidéké, hanem az egész romániai 
magyar gazdatársadalomé. 

Amikor Szász Pál dr., az E. G E. elnö- 
ke, - akit utjára Telegdy László közp. 
felügyelő, Szeghő Dénes, Szász Ferenc, fel 
ügyelők, Demeter Béla és Seyíried Fe- 
renc egyleti segédtitkár kisértek el, - a 
község határába érkeztek a diszkapunál 
Váradi Albert a falu alkotó munkájáról 
ismert papja és Gál József, a gazdakör el- 
nöke üdvözölték. Itt van Mikó László, 
E. G. E. felügyelő, a Muresmegyei Föld- 
müves Szövetség elnöke, Anghi Balázs 
szövetségi igazgató, Orosz Károly, Dániel 
Elemér, a Küküllői Gazdasági Egylet al- 
elnöke, Szász József, dr. Nagy Lajos, dr. 
Szilágyi Olivér, Patrovits Kálmán, Szántó 
János, Bustya Béla, Dobranszky cukorgyá- 
ri felügyelő és még sokan Tárgumuresről. 
Gr. Toldalagi József, Koronkáról, gr. Tele- 
ki Mihály Gernesigről, Liszka Gedeon 
Berghiáról, Kacsó Lajos esperes, Török 
István, Pasareni, Fekete József ref. lel- 
kész Cráciunesti, Zsigmond Pál ref. lel- 
kész Berghia, br. Atzél Ede Zaul de Cam- 
pie, Fodor Endre Samsund, Blénessy Jó- 
zsef Pasareni, Márk Károly Peris, Szeke- 
res János és Elek Fánate, Ugron Pál Fi- 
lias (Odorheimegye), Sajgó Józset Lazareni 
stb., stb. A muresmegyei gazdakörök közül 
nagy küldöttségekkel képviseltették ma- 
gukat: Coronca, Gornesti, Zaul de Caám- 
pie, Cuiesd, Sánvasii, Troita, Gáláteni, Pá- 
sáreni, Sabed, Samsund, Mádáras, Band, 
Berghia, Fánate, Teaca, Sántioana, Odor- 
heiu megyéből pedig Filias és Eliseni. 
A gazdanap fejőversennyel vette kezde- 

tét. Az első dijat Nagy József Ferenc kap- 
ta meg. A második dij a Vajda Dezsőé 
(Sancrai) és a harmadik a Gál Sándoré. 

sazdr vallja, hogy az öntudatbon cs a közös mun- 

Szomorai Dénes, Barthos Gábor, 

Immár hormincer magtuar 

kapott Máté Gergely, ezüstöt Sikó János, 
bronzot Cobán Miklós. Okleveleket pedig 

Vajda 
István és Zajzon Gyula. 

A tehenek csoportjában aranyérmet ka- 
pott Izsák János, ezüstöt Gál Sándor, bron 
zot Váradi Albert. Okleveleket pedig 
Máthé Gergely, Szomorai Dénes, Gál Sa- 
lamon, id. Máthé Gergely, id. Jánosi Sán- 
dor, Kovács József és Nagy Ferenc Sándor. 
A bikák csoportjában: Tenyésztésért ezüst 
érmet kapott Kovács Miklós Harco község 
ből és a Székely birtokosság „Vánda" ne- 
vü bikájának tartásáért oklevélben része- 
sült. Aranyérmet kapott Adorján Antal, 
ezüstöt Nagy Sándor Sándoré, Nagy Lőrinc 
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huzott szekér következett, amelyen szépen 
feldiszitett asztal volt elhelyezve és kö- 
rülötte pedig éneklő és mulatozó leányok 
és legények ültek. A menetet a gazdakör 
gépeinek a csoportja zárta be. A menetet 
végig hatalmas éljenzésben részesitetté 
amely visszafordult és Bartha Lajos a bu. 
zakoszoruval dr. Szász Pál elé lépett. „Tisz 
telt Gazd Uram" megszólitással, az évszá- 
zados székely arató verssel köszöntötte 
amire ugyancsak versben Kovács Ferenc 
székely gazda válaszolt. 

Má délutén ötre járt az idő, amikor Gá) 
József, a gazdakör elnöke megnyitotta a 
diszközgyülést. Megható és egyben meg- 
kapó látvány volt, amint közel 2000 szé. 
kely gazda másfél óráig állt a szabad ég 
alatt a zuhogó esőben és hallgatta a szó. 
nokokat. Gál József megnyitó beszédében 
rámutatott arra, hogy becsületes munkával 
elérkeztek a gazdakör fennállásának 30 éves 
évfordulójához, amit csak tanulással és 
összetartással értek el, mert ebben rejlik 
az erő. „Vigyázzunk arra mondotta 
hogy elődeink által ránkhagyott örökségei 
becsülettel és tiszteséggel megőrizzük. 
A helybeli férfi és vegyes dalkör közben 

Kádár tanitó és Barthos Gábor vezetésével 

és Ciula Zaharie. Sertések csoportjában 
aranyérmet Limbásan őrnagy, Zajzon 
Gyula és Sikó Sándor, ezüstöt Nagy Lajos, 
oklevelet pedig Pete Gyula, Kovács Sán- 
dor Tamásé, id. Gá' omokos. 

Dr. Szász Pál, az CG. E. elnöke öröm- 
mel állapithatta meg, hogy a gazdaköri 
élet az állattenyésztés terén is további ko- 
moly reményekre jogosit. 
A kiállitás után a hatalmas gazdatömeg 

a templomba vonult, ahol Váradi Albert 
tiszteletes, aki 25 éve megszakitás nélkül 
épiti ujjá lelkileg és anyagilag Panitot, hir 

dette az Igét. 

Szeghő Dénes, az E. G. E. állattenyész- 
tési felügyelője tartalmas előadásban is- 
mertette az állattenyésztési 
jelentőségét. 

szindikátusok 

A terménykiállitáson aranyérmet kapott 
Zajzon Gyula, ezüstöt Nagy Gy. Sándor, 
bronzot Barabási József a Lajosé. Számos 

szebbnél, szebb népdalokat énekelt. 

Barthos Gábor, a falu egyik lelkes veze- 
tője, a gazdakör ügyvezető elnöke szines 
beszédéken ismertette a gazdakör történe- 

Az E. G E. elnökét, aki zuhogó eső 
beszélt, hatalmas éljenzés tegdt öben 

- A mai nap felejthetetlen élmény ma. 
rad mindnyájunk számára. Amit itt lát. 
tunk, az csak a legnagyobb megnyugviás. 
sal töltheti el. Megállni 20 év gazdamun- 
kájának határmegyséjénél és megállapita. 
ni azt. hogy Panit székely gazdái tudják 
azt, hogy rájuk milyen kötelezettségek 
hárulnak. Minden egyes cselekedetükkel, 
de elsősorban a gazdaköri összefogással és 
annak munkájával gyermekeik jövőjét 
épitik. Ime az E. G. E. munkájának leg- 

csak szervezetten, öntudatosan és egymást 
segitve haladhatunk azon az uton, amit 

szebb igazolása és bizonyitéka annak, hogy 

a történelem számunkra kijelölt. De tud. 
ják meg a panitii gazdák, hogy 
szervezettség terén nem állanak egyedül 
mert immár 30.000 beszervezett magyar 
gazda vallja, hogy az öntudatban és a kö- 
zös munkában van az erő. A mi hazánk 
az a föld, amit keserves munkával megdol- 
gozunk s amit őseink vérrel, mi pedig ve- 
ritékkel áztatunk. A célunk nem lehet 
más, minthogy az örökséget gyarapiiv1 

kisgazdát oklevéllel tüntettek ki. 
A paniti gazdakör délután 3 órakor va- 

lósággal élményszámba menő meglepetés- 
sel lépett a nyilvánosság elé. Szász Pál el- 
nök előtt elvonult a tömeg. Elsőnek négy 
gyönyörü tehén által huzott ekét hajtottak 
el s a gazdák a falu hagyományos köszön- 
tésével üdvözölték az elnököt. Majd a szé- 
kely leányok és legények éneklő festői 
arató csoportja vonult el, akik előtt Bartha 

A verseny után a hatalmas tömeg meg- 
tekintette az állatkiállitást. Aranyérmet 
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őrizzük meg és hagyjuk az utánunk jövő 
nemzdéknek. - Hiába vannak gyönyörü 
tervek és érdekes elgondolások, mert azt 

Lajos székely gazda haladt óriási buzako- 
szoruval a fején. Utánuk négy ökör által 

ö 

magában megvalósitani és megoldani 
Össze kell fogni és együtt kell dolgozni. A 

pantii példa jelzi azt az utat, amelyen 3 
jövőben haladni kell. Mert csak igy iu- 
dunk a saját földünkön, hitünkben, anya- 
nyelvünk megőrzésével és nemzeti kultu- 
ránk gyarapitásával élni. 

Körülöttünk azonban vannak más népek 
is, az erdélyi románság és a szászok. Ar- 
deal története szervesen kapcsolódik en- 
nek a három népnek az életéhez és mind- 
egyik a maga létéért megvivta az élettel 
járó küzdelmeket. Akkor, amikor az em- 
beriség nagy része a legnagyobb gazda- 
sági és lelki megrázkodtatások között él, 
mi Ardealnak szent földjén a békét és a 
szeretetet hirdetjük. Együtt kell ugyanis 
tovább vinnünk az élet terheit s ugyancsak 

együtt kell megélni ezen a földön. Mi 
azért hirdetjük a szeretetet, mert csak igy 
számithatunk a megbecsülésre és az érté- 
kelésre. A magyar gazdatársadalom előtt 
még nagyon sok megoldásra váró feladat 
áll. A közössági munkától soha sem sza- 
bad visszariadni és a gazdatársadalomnak 
tudnia kell, hogy milyen uton tudja biz- 
tositani fennmaradását. Szent hitenmi és 
meggyőzödésem, hogy közös akarattal és 
belső fegyelmezéssel ki fogjuk vivni m3- 
gunknak mindazt, amihez és amire a ma- 
gyar gazdatömegnek szüksége van. - Mi 
sokkal többre vagyunk kötelezve, mint 
amennyit tudunk, vagy talán sejtünk. 
Adjunk hálát az Istennek, hogy a magyaf 

mnépet megáldotta mindazokkal a tulajdon- 
ságokkal, amelyekkel az élet 
nyebb harcaiban is megállhatja a helyét. 

Szász Pál dr. beszédét a következő sza- 

Anexa No. 
371.370 S. II. 

Lel 100.000 30.576S1 

„ 100.000 281.466 SI 
„ 100.000 30.576 S III 

nyerte luliana Kiss urhölgy 

vakkal fejezte be: 

-Adja az Isten, hogy á panitii gazda: 
kör példát mutatva folytassa épitő mun- 
káját. 
Az elnöki beszédet lelkes éljenzés zárta 

be. Mikó László a muresmegyei gazdakő- 
rök nevében gyönyörü beszédben üdvözől- 
te a jubiláló gazdakört. Zajzon Gyula vel- 
seket szavalt nagy sikerrel. A dalkörök Vi- 
szont énekszámaikkal gyönyörködtették a 
hallgatóságot. 

31.293 S. I. fősorsjeggyel a 
Cluj-i fióknál, Piata Unirii 7. 
Dr. G. O. kémikus nyerte. 
30.576 S. I. fősorsjeggyel 
ugyancsak a Cluj-i fióknál 

den sziklát megvizsgáltunk. 
(Folytatása következik,) 

Ezenkivül számos 50.0090, 20.000, 10.000 sib. 
nyeremény 

A gazdanapot Váradi lelkész megható 
beszéde zárta be. Az ifjuság pedig reggelié 
tartó táncmulatságon vett részt. 
Dr. Szász Pál kisérete az esti órákban 

hagyta el Panitot. 
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dij szellem az igaz- 
sácszolgáltatásban 
Az elmult napokban királyi rendelet 

selent meg, amely három birót mozdi- 
tott el állásából. Victor Iamandi igaz- 
ságüoyi miniszternek Őfelségéhez inté- 
zett jelentése utal arra, hogy a chisi- 
naui itélőtábla egyik tanácsosa az 
erkölcsi szabályokkal éles ellentétben 
álló magatartást tanusitott, kereskedést 
üzött és amikor a basarabiai agrárkisa- 
játitási központi bizottságnak volt a 
tagja, négymillió lejt fogadott el a 
cukorgyártól, hogy mentesitse a cukor- 
vár tulajdonát képező szántóföldeket 

a kisajátitás alól. Ez a sulyos vissza- 
élés még 1923. évben történt. Azóta 15 
év telt el és a basarabiai birósági kö- 
rökben ennek a magáról megfeledkezett 
táblabirónak az eljárása közismert volt. 
Azonban a volt kormányok semmiféle 
megtorló intézkedést nem foganatositot- 
sak. A politikai kormányok eltürték a 
hasonló eseteket. 
Valóban, a politikai pártok uralma 

idején a biróságoknál nem lehetett a 
tisztogatási munkát végrehajtani, mert 
ezek a pártok támogatták a biróságok 
politikáját, azért, hogy a politikai pár- 
tok is érdekeiknek megfelelően tevé- 
kenykedhessenek és ne kelljen tarta- 
niok az igazságszolgáltatástól. Kétség- 
telen és örpendetes, hogy a romániai 
birói kar legnagyobb része ellenállott 
ennek a törekvésnek, azonban az a kö- 
rülmény, hoay egyes visszaélési esete- 
ket nem büntettek meg azonnal és a 
maguk idejében, nem szolgálhat mentsé 
gül és csak sulyosbitotta a helyzetet. 
Egyik felfüggesztett biróról megálla- 

pitást myert, hogy vesztegetési pénzt 
jogadott el az állampolgársági felül- 
vizszálatokkal kapcsolatosan. Ennek a 
megtévedt birónak azonnal való elmoz- 
ditása azt bizonyitja, hogy a jelenlegi 
kormány nem tür semmiféle visszaélést 
az állampolgárság megállapitásával 
kcsolatosan, mert ez olyan sulyos 
térdés, amely az egész román nép nem- 
zti érdekeit érinti és csak természetes 
tehát, hogy a kormány semmiféle 
visszaélést nem néz el. Rendkivül saj- 
nálatos, hogy éppen egy biró árulta el 
a román nép fontos nemzeti érdekeit és 
éppen ezért volt szükséges alkalmazni 
a drasztikus megtorló intézkedéseket. 
Az uj szellem uj rendelkezései tehát 

megtisztitják az igazságszolgáltatást is, 
éles ellentétben a volt politikai pártok 
kormányainak indokolatlan türelmessé- 
gével, villámgyorsan hajtja végre az uj 
rendszer a megtévedt birákkal szemben 
a megtorló intézkedéseket és ily módon 
a biróságokat mentesiti bizonyos politi- 
kai pártok érdekeinek szolgálatától. A 
biróságokat visszaadták nemes hivatá- 
suknak, visszaadták az országnalk és a 
joganatositott intézkedések biztositják 
az összes állampolgárok részére a biró- 
sádok igazságos és részrehajlatlan mü- 
ködését. 

- FELTÁRJÁK VARSÓ KÖZÉPKO 
RI VÁRFALAIT. Varsóból jelentik: 
Varsó városát egykor hatalmas sáncok 
és bástyák vették körül. Ennek a kö- 
zépkori épitészeti emléknek a feltárá- 
Sára ujabban ásatások indultak meg, 
amelyek rendszeresen folynak. Mind- 
lárt a kezdetben megállapították, hogy 
sokkal nagyobb kiterjedésü a régi fal, 
mint gondolták. A varsói régi erődit- 
mények eredeti alakjában való feltárá- 
sSa több ujabb épület lerombolását is 
szükségessé teszi. 

=- CIGÁNYOK ROHAMA EGY 
DINYEFÖLD ELLEN. Gyöngyösről je 
lentik: A határban egy 80 tagu ci- 
sánykaraván, amely Salgótarján vidé- 
kéről haladt Járszeg felé, esv 1600 
hégyszögöles dinyésföldet teljesen le- 
tarolt, A dinyeőröket részben leütötték, 
fészben elüzték, azután a dinyét fel- 
Takták a szekereikre. Amikor a rend- 
örök megállásra szólitották fel a kara- 
vánt, ellenszegültek. A rendőrök igy 
enytelenek voltak kardjukat használ- 
1 Két cigány megsebesült, 52-öt pe- 

dig bekisértek a rendőrségre. 

A// 
JÓESTEI! 

ögyhanou lelkesedéssel, szavazás nélkül: 

MMárton Áron 

ytafogugtaras e 

a Szent Mihály egyházközség 
megválasztott plebáncsa 
Séldaadó egység n 
választó közgyülésén. Dr. Balázsi mre 
biztosi minőségben a nagyjelentőségü köz 

Siszteletben tartja az 
zati jogát 

(CLUJ.) Ünnepélyes hangulatu a lé- 
lekemelő egység átütőerejü szellemében 
megtartott rendkivüli közgyülésen vá- 
lasztotta meg augusztus i4-én, vasár- 
nap délelőtt a transzilvániai róm kath. 
egyházmegye legősibb, a Szent Mihály- 
ról elnevezett cluji e yházközsége uj 
plebánosát Márton Áron c kanonok 
személyében, aki a boldogemlékü ár. 
Hirschler József prelátos elhalálozása 
óta mint helyettes plebános vezette 
nagy szakértelemmel, buzgó lelkesedés- 
sel és önzetlenséggel a belvárosi ple- 
bániát. A plebános-választásra nagy 
számban vonultak fel az egyházközség 
tagjai, akik az ősi önkormányzat szel- 
lemének és jellegének biztositása mel- 
lett és az egyházi törvények előirásai- 
nak megfelelően éltek alkotmányos jo- 
gukkal. 

Világositsad meg Uram, lelkünket... 
A közgyülést Bakódy Antal, a róm. 

kath. piaristagimnázium igazgatójának 
magasszárnyalásu imája vezette be. 
-- Világositsad meg Uram, lelkün- 

ket! - hangzottak az ima szavai, - 
tartsad tőlünk távol a részrehajlást és 
a személyi elfogultságot hogy dicsősé- 
gedre és egyházközségünk javára telje- 
sithessük kötelességünket. 
A meginditó ima után dr Ővári Ele- 

mér, az egyházközség főgondnoka meg- 
nyitotta a közgyülést, bejelentve, hogy 
annak egyetlen tárgya a plebános meg- 
választása. A jegyzőkönyv hitelesitésé- 
re dr. Hatfaludi Pált és Niklász Ágos- 
tont kérte fel, majd közölte, hogy Vor- 
buchner Adolf, Transzilvánia róm, 
kath. püspöke dr. Balázsi Imre főespe- 
res, szentpéteri plebános személyében 
püspöki biztost küldött ki a közgyülés- 
re. Javaslatára Merza Gyula, dár Ro- 
honczy Lajos és Pikéthy Árpád egyház- 
községi tagok, mint küldöttség hivták 
meg a Főpásztor képviselőjét a közgyü- 
lésre. i 
Lelkes éljenzés közben lépett a te- 

rembe dr. Balázsi Imre püspöki biztos, 
akit dr Ővári Elemér főgondnok üd- 
vözölt bensőséges szavakkal. 

Örömünkre és megnyugvásunkra 
szolgál, hogy a Kegyelmes Főpásztor 
éppen Főtisztelendőségedet, a helyi vi- 
szonyok alapos ismerőjét jelölte ki püs- 
pöki biztosnak. Kérem, hogy a plebá- 
nosválasztó közgyülést ősi autonómiánk 
szellemében kegyeskedjék levezetni és 
ecélból átadom az elnöki széket. 

Mit vár az egyházközség az uj 
plebánostól? 

Balázsi Imre dr. meghatva mondott 
köczönetet a nemes egyházközség nevé- 
ben tolmácsolt bensőséges üdvözlésért, 
köszönetét és háláját fejezte ki Vor- 
buchner Adolf főpásztornak, hogy a 
számára megtisztelő püspöki biztosi mi- 
nőségben tevékenykedhetik a transzil- 
vániai egyházmegye legtekintélyesebb 
egyházközségének közgyülésein, amely- 
nek feladata a plebános megválasztása. 
- Olyan plebánost kell választani az 

egyházközség élére - mondotta dr. Ba- 
lázsi - aki jól ismeri az egyházközség 
külső és belső életét, akit eddig tevé- 
kenysége, müködése alapján mindenki 
tisztel, becsül és szeret. 
- Történelmi jelentőségü fontos ese- 

mény a választás, mert a plebános az 
egyházközség vezére, lelke, irányitója 
és a legnagyobb és legtekintélyesebb, 
nemes cluji egyházközséget a plebános 
bölcs tudással, a csendes, békés, terem- 
tő munka biztositását szolgáló össze- 

-o- 
fogással kell vezesse. A plebános kell 

vilvánult meg a belvárcsi egyházközség plebáncos- 
főesperes vezette le nüsnöki 
oyülést. 

eguházi főhatóság a hitközség önkormány- 

szive, lelke hogy az egyház hiveit, mint 
a nagy család tagjait a hit szellemi és 
erkölcsi javaiban részesithesse és ideá- 
lis hivatását maradéktalanul teljesit- 
hessse 
- Kérem az egyházközség tagjait, hogy 
tiszta lelkiismeretük szavára haligatva 
a legmegfelelőbb személyt válasszák 
meg és Isten áldása kisérje a közgyülés 
munkáját! - fejezte be mély hatást 
keltő beszédét a püspöki biztos. 

Egyetlen pályázó. .. 
A nagy tetszéssel és lelkes éljenzés- 

sel fogadott beszéd után Szilágyi Már- 
ton iskolai igazgató, az egyházközség 

Szilágyi Márton nagy figyelem köz. 
ben felolvasta az egyházközség választ- 
mányának az egyházi főhatósághoz in- 
tézett válaszát is amelyben leszögezi, 
hogy: 
„"Egyházközségünk évszázadokon át 

elismert, ismételten megerősitett és 
gyakorolt ajánlási joggal bir, amelynek 
legutóbbi gyakorlata szerint a plebánosi 
javadalom betöltésénél egyszerre há- 
rom, egyházjog szerint alkalmas sze- 
mélyt ajánlhat a Püspök urnak, akiket 
közgyülésen történt választás után, a 
nyert szavazatok sorrendjében terjeszt 
fel a javadalom betöltésére. Egyházköz- 
ségünk nem tekinti a dicső s áldozatkész 
elődei által megszerzett és gyakorolt 
prezentálási jogot olyan örökségnek, 
amelyről adott esetben - bár teljesen 
indokolt személyi tekintetből - lemond 
hat, vagy amelynek szükitését jogi 
meggyőződésével és a hagyományokkal 
összeegyeztethetné. 
Mély megnyugvással fogadja mégis a 

magas Főpásztori leiratot főként azért, 
mert a magas Főpásztori leirat sem szö- 
vegében, sem szellemében nem hagy 
kétséget afelől, hogy a Főpásztor a 
eluji nemes egyházközség ősi jelölési jo- 
gát továbbra is tiszteletben kivánja tar- 
tani. Abból a tényből ugyanis hogy az 
Egyházmegye legnagyobb és legvagyo- 
nosabb egyházközségének plebánosi ja- 
vadalmára egyetlen pályázó jelentke- 
zett - Egyházközségünk választmánya 
azt a következtetést bátorkodik levon- 
ni, hogy az egyházmegyei Ftdő Papság 
is mindenképen alkalmasnak és érde- 
mesnek - a javadalomra Főtisztelendő 
Márton Aron c. kanonok urat tartja és 
ezért nem pályázott. 

Ezt az általános bizalmat megerősi- 
teni látszik a Főpásztori magas leirat is 
és kétségtelen, hogy egész egyházközsé- 
günk osztatlanul, a legnagyobb biza- 
lommal és szeretettel viseltetik a Fő- 
tisztelendő kanonok ur személye iránt. 
Ezért, ho-- az egyházi törvényeknek is 
és Egyházközségünk ősi ajánlási jogá- 
nak is eleget tehessünk, másfelől, hogy a 
jelenlegi adott helyzetben az általános 
óhajnak megfelelőleg szolgáljuk Egy- 
házközségünk jól felfogott érdekeit is, 
mély tisztelettel javasoljuk a közgyü- 
lésnek, hogy az egyetlen pályázó, mind- 
nyájunk által nagyrebecsült és közsze- 
retetben álló Főtisztelendő Márton 
Áron c. kanonok urat egyhangulag vá- 
lassza meg plebánosnak és kinevezésre 
terjessze fel Nagyméltóságu Püspök ur- 
nak azzal, hogy Egyházközségünk ezen 
eddigi gyakorlattól eltérő határozata 
precendensül a jövőre nem szolgál és 
nem érinti azon ajánlási jogát, amely 

legyen az egyházközség mozgató ereie, szerint a plebánosi javadalom követ- 

jegyzője felolvasta Vorbuchner Adoli 
püspök főpásztori leiratát, amelyben 
közli a Szent Mihály egyházközség ne- 
mes választmányával, hogy a cluji ple- 
bánosi javadalomra kihirdetett pályá- 
zatra csak egyetlen pályázat érkezett, 
Márton Áron c. kanonok pályázata, 
amely minden tekintetben megfelel az 
egyházi törvényeknek. A Főpásztor haj- 
landó az egyházközség kivánságának 
megfelelően megerősiteni - megválasz 
tása esetén - Márton Áront a plebá. 
nosi javadalomban, de hajlandó uj pá- 
lyázatot is kiirni, ha az egvházközség 
ennek szükségességét látná. 

Az önkormányzat szellemében egyhangu 
a választmány állásfcolalasa 

kező betöltésénél az alkalmas egyházi 
személyek közül szabadon választhat 
három személyt és ajánlhat az Ordina- 
riusnak, azzal a kéréssel, hogy a kijelölt 
három személyek egyikével töltse beaz 
plebánosi javadalmat." 

Szavazás nélküli, egyhangu, lelkes 
választás 

A két irat felolvasása után dr. Ba- 
lázsi Imre püspöki biztos feltette a 
kérdést, hogv elfogadja-e az egyházköz- 
ség a választmány előterjesztését és 
megválasztjane Márton Áront a cluji 
plebániai javadalomra? 
- Elfogadjuk! Éljen Márton Áron, 

az uj plebános! - hangzott egyönte- 
tüen nagy lelkesedéssel az ütemes vá- 
lasz és a közgyülés tagjai felállva, nagy 
lelkesedéssel, egyhangu akarattal, a bi- 
zalom imponáló megnyilvánulásával a 
Szent Mihály egyházközség plebánosá- 
vá választották Márton Áron c. kano- 
nokot. 
Zugó éljenzés fogadta dr Balázsi Im 

re püspöki biztos megválasztását: 
- Márton Áron cimzetes kanonokot 

a belvárosi egyházközség egyhangulag 
megválasztott plebánosának nyilváni- 
tom. Az uj plebánost nem kell bemu- 
tatnom, Ismerik lelkes, odaadó mun- 
kásságát, önzetlen tevékenységét és 
örömmel tölt el, hogy az egyházközség 
bizalma ilyen impozáns módon nyilvá- 
nult meg mellette. 

Dr. Ővári Elemér főgondnok javas- 
latára a közgyülés meleghangu üdvözlő 
táviratot küldött a jelenleg egyik szé- 
kelyföldi parochián üdülő Márton Áron 
nak, akit örömmel értesitett, hogy a 
Szent Mihály egyházközség egyhangu 
lelkesedéssel és bizalommal plebánosá- 
vá választotta meg. 

Zsuljyevits Mátyás, a Szent Bonaven- 
tura-nyomda müszaki igazgatója fel- 
olvasta azt a határozati javaslatot, 
amelyet a Katholikus Körben megtar- 
tott értekezleten hozott Cluj katholikus 
társadalma és amelyben egyhangu ál- 
lásfoglalással Márton AÁronnak plebá- 
nossá való megválasztását terjeszti elő. 

Leitersdorfer Sándor, a Kolping Szö- 
vetkezet elnöke köszönetet mondott dr. 
Balázsi Imre püspöki biztosnak a köz- 
gyülés pártatlan és szinvonalas leveze- 
téséért, majd Balázsi főesperes köszönte 
meg a közgyülés tagjainak öntudatos 
elhatározását és kérte az egyházközség 
tagjait, hogy ugyanolyan lelkesedéssel, 
buzgalommal támogassák Márton Áront 
plebánosi tevékenységében, önzetlen 
munkájában, mint amilyen lelkesedés- 
sel megválasztása történt és akkor szép, 
boldog, derüs napok virradnak a gaz- 
dag történelmü Szent Mihály egyház- 
községre. 

Nagy Lajos. 



Jtirdetést 
lepunkra felvesz 

könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apréhirdetések 

FIGYELEM! 
Tekintettel arra, hogy egy ujabb rendel- 
kezés értelmében az uj apróhirdetési ta- 
rifa életbeléptetését a sajtó és propaganda 
ügyi minisztérium 15 nappal elhalasztotta 

EGY alig használt modern cukorka üz- 
letberendezés olcsón eladó. Értekezni Cal. 
Reg. Ferdinand 12. 

BUICK csukot autómobil, négy ajtós, jó, 
üzemképes állapotban eladó a CAG ga- 
rázsban. Felvilágositással szolgál Cserényi. 
Ára: 40.000 lej. (7827) 

FÜRDÖJÉHEZ, kézmosáshoz használjon 
Radoson fenyőszappant. Dobozonként 5 
lejért mindenütt kapható. (T1111) 

ELADÓŐK sajátkészitményü mübutorok, 
kombinált szobák, francia és kétajtós há- 
lók, konyhaberendezések minden elfogad- 
ható árért. Asztalosnál, Str. Moldovei 17. 

(7821) 
BALESET miatt sürgősen átadó jól be- 

vezetett Restaurant. Cim a kiadóban. 
(V 7878) 

SZOBA, konyha, speisz jutányos áron el 
adó. Str. Artelor 41. ; (8058) 

CSEPLŐGÉP komplett garnitura eladó. 
Str. Banatului 123. (8060) 

ELADÓ 2 antik ruhaszekrény, egy széles 
sezlon és apróságok. Str. Grigorescu 33., 
Administrator. (8061) 

ŐCSKA ruhákat, télikabátokat veszek és 
eladok Grünfeld, Str. Memorandului 6 Ház 
hoz is megyek. (8066) 

EGY jókarban levő satu eladó. Str. Lu- 
caciu 32. (8072) 

ELADÓ egy teljes hálószoba berendezés 
és egy jó rádió. Str. Reg. Maria 12 föld- 
szint. (8073) 

BICIKLI keveset használt eladó. Érdek- 
lódni textilüzletben lehet, M. Viteazul 39. 

apróhirdetési dijszabásaink szeptember z (8074) 
- SINGER sül . 

1-éig a régiek maradnak. Marechal Eöe 0. kő vizre eladó Ge BERHAZAK nettó 7 százalékos jövede- 
LEVELEZÉS . lemmel 700.000-től 6 millió leig. Családi há ELADÓŐ sülyesztős Singer varrógép, Al 

ARANYFOGAKAT, ék elk .. zak 350 ezertől 2 millióig. Parcella és bér- 
szereket, bril- nagy állóóra, értékes brilliánsbross és A- telkek. Vermes Ludovicnál, Str. Ne- 

liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- gyürü. Megtekinthető d. e. 10-12-ig, Dunky culcea Z Uzleti ófrák A6-ig Telefon: 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. Str. Babes 19. (7926) 17-96 (8075) 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand é 
114. (V 1119) Az uilevél ZEMBEN lévő favágógép eladó. Str. 

35-45 év közötti urinő ismeretségét ke- tsss Cipariu 5., faraktár. (8076) 
resem házasság céljából. Leveleket a talál- 
kozási időpont (délutáni órákban) megje- 
lölésével „Nyugodt élet" jeligére a kiadó 
továbbit. (v 8035) 

19 éves, csinos, gazdálkodóleány, ötmil- 
lió vagyonnal, kétmillió készpénzhozo- 
mánnyal, 28 éves csinos özvegy 4 millió 
vagyonnal férjhezmenne. Összeköttetést 
létrehoz Bizony Ferenc házasságközvetitő 
irodája, Timisoara, Str. Lenau 12. v T1107 

lálunk hullámosan 6 havi 
2 garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

t otásoái 
HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Leggaran- 

táltabb villanyondolálások és müvészies 
hajfestések 20 természetes árnyalatban, le- 
szállitott árakkal azon hölgyeknek, akik 
d. e. fél 10 óráig és d. u. 4 óráig bejönnek. 
Kapható a villanyondolálás első beveze- 
tőjénél. Mussa, P. Unirii 23. (8062) 

INTELLEKTUELNŐ havi. 5500 keresettel 
férjhez menne román tisztviselőhöz. Leve- 
leket „Weiszné, Str. Elisabeta 32" cimre 
kérek. (8067) 

KÉEZCSŐK. A „Komoly" jeligére levél 
van, kérem átvenni. (8088) 

KERESZTÉNY 23 éves árvaleány megis- 
merkedne jóravaló fiatal, esetleg özvegy 
emberrel házasság céljából. Butor, kelengye 
és némi hozomány van. Leveleket „Együtt 
egymásért" jeligére a kiadóba kérek. 

(8114) 

ÖNKÖLTSÉGES harmincas tisztviselőnő 
keres 35-40 körüli intelligens független 
szórakozó partnert. Leveleket „Kaland- 
mentes" jeligére a kiadóba. (8120) 

HöLtD András mérnök fontos ügyben 

ŐRA ALATT villanyondo- 

közölje cimét Krausz Ferencnével Timi- 
soara. (V 7775) 

ONALLÓ iparos levelezne románul 
nyelvgyakorlás végett. „30 éves" jeligére. 

(VT 1101) 

Üzenet „AUG. 15-nek:" „Levelét egy 
nappal késve kaptam. Holnap a jelzett 
időben és helyen találkozunk. Nyugodt 

élet. (8125) 

ADASVETEL 
ARANY fogakat, gyémánt és brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orelogelor, Ema Weisz, 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. ( T 1124) 

INGATLANT vásárlók figyelmébe! Mi- 
előtt házat, telket, parcellát vásárolna, for 
duljon bizalommal ELIÁS ingatlanforgal- 
mi irodához, hol nagy választékban kap- 
hat a város bármely részén minden igényt 
kielégitő ingatlant, Str. Baritiu 20. ajtó 2. 

(VT 1133) 

TOPOLYAHÁLÓ, mindenféle butorok 
olcsón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz 
nált butort. (6481) 

HALÓSZOBA elutazás miatt sürgősen 
eladó. Str. Negru Vodá 3. (7840) 

SZIVATTYUKUTAK, (beverőkutak) 
üzembehelyezve, gyári áron részletfi- 
zetésre is. Cluj, Str. Negru Voda 1. 

(T 1082) 

FORGALMAS helyen bevezetett ven- 
déglő más elfoglaltság miatt kevés pénz- 
ért azonnal átadó. Cim a kiadóban. (7877) 

INGYEN moshatja selyem ruhanemüit és 
harisnyáját, mert minden vevőnek adunk 
egy próbacsomag szappanpelyhet. Hein- 
rich, Str. Memorandului 4. (1125) 

és vizumrendszer lejért! 
Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- 

letfizetésre I-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér 
cipőket leszállitott olcsó árakon. . 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

ÜZLETBERENDEZÉS modern stilben 
majdnem uj, megfelel drogériának, ke- 
nyérüzletnek, cukorkaüzletnek, stb. jutá- 
nyosan eladó. Megtekinthetőő „Familia" 
kenyérüzlet. Str. Reg. Maria 10 alatt. 

(7925) 
FAJTISZTA spitz kutyakölyköt, nős- 

tényt vennék. Krémer gyógyszerész, Dej. 
(v T1126) 

TEGLA, kő, ajtók, ablakok, gerendák 
eladók. Str. Cicio Pop 180. (7886) 

SCHÖBERL ágy legujabb kivitelben el- 
adó. Megtekinthető Str. Baritiu 12. kárpi- 
tosnál. (7888) 

MINDENFÉLE tezxtil, ruha- és pongyola 
maradékok legolcsóbban Cal. Reg. Ferdi- 
nand 53., udvarban. (7948) 

FAVÁGÖGÉPET felszerelve Deutz 
gyártmányt veszek. Ajánlatok „Kitünő 
jeligére a kiadóba. (7946) 

ELADÓ villahelyek Str. Umbroasá 7. Be 
járat a Str. Regalá-ból. (71947) 

BECSI gyártmányu hosszu zongora el- 
adó olcsón. Str. Subdeal 11. (7959) 

OLCSŐN eladó mérnöki mérőállvány, 
falifogas, függönyrudak, cégtábla, ugorkás 
üvegek, használt cink gyermekkád, próba- 
baba, villanycsengő batteria. P. Unirii 9. 
földsz., 10. (7968) 

ALIG használt rózsafa háló olcsón eladó. 
Str. Regina Maria 24. (8015) 

SÜRGÖSEN eladók a legszebb villane- 
gyedben házhelyek, Str. Marzescuban, csa 
torna, viz, villannyal 18 hónapi részletfi- 
zetésre. Cim: Str. Amos Francu 9. (8017) 

ELADÓ a Str. Muresului 19 szám alatt 
egy sémi villa, nagy szőlő és gyümölcsös 
kerttel. Érdeklődni ugyanott. (8029) 

KRONOMÉETER márkás arany férfióra 
eladó. Érdeklődni Kovács vendéglőben. 
Str. Kogalniceanu 7. (T1102) 

ELADÓ előnyös árban komplett kőpad, 
erősen épitve, 2 pár 42 rakott belföldi kő- 
vel, egyik buzának, másik tengeri őrlésé- 
re kiválóan alkalmas. Hozzávaló trans- 
missio és hajtókerékkel felszerelve. Felvi- 
lágositást Transsylvania malom, targumu- 
resi képviselete, Reg. Ferdinand 60. 

(v T 1132) 

KÉT antik tükör 120-50 cm. és 72-40 cm. 
egy antik szalongarnitura és egy uj „Nau- 
man" sülyeszthető női varrógép eladó. Str. 
Budai Deleanu 13-a. (8003) 

ÉTTEREM, aranybánya, két családnak 
is uri megélhetést nyujt, betegség miatt 
eladó. Cim a kiadóban. (8001) 

3 szobás konyhás családi villa, gyönyü- 
rü helyen olcsón eladó. Értekezni Gál, Str. 
Memorandului 11, I. em. d. u. 1-3-ig. 

(P67) 

ELADÓŐ tégla és egy csontszinü oszlop- 
kályha. Str. Baritiu 9. (8059) 

NEMET regényeket vennék. Részletes 
ajánlatokat a kiadóba „Német könyvek" 
jeligére. (8051) 

TIZEDESMÉRLEGET jókarban 1000 
kg-ig veszünk. Tapitex, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 9. (8052) 

ELADÓ egy 2-ös Wertheim kassza, con- 
sul tükör, ebédlőasztal. P. M. Viteazul 23. 
háztulajdonos. (8054) 

HASZNALT ruhákat, télikabátokat ve- 
szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Unirii 18. (P21) 

HATSZEMÉLYES ezüst evőeszköz kazet 
tával olcsón eladó. Cal. Decebal 14. 

(8056) 

MODERN hármas diófaszekrények, uj 
festetlen háló olcsón eladó. Cal. Reg. Ca- 
rol II. 36., asztalosmühely. (P 118) 

ELADÓ Singer női varrógép. Str. Mare- 
chal Foch 4. (P 119) 

ELADÓ Str. Andrei Muresan legelején, 
Str. Matei Basarab 2 számu villa, parkiro- 
zott kerttel. (P 126) 
NÖI kabát olcsón eladó. P. Unirii 11., 

II. em. (P 128) 
ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me 
morandului 4. (P 129) 

ELADÓ egy Biedermayer antik iróasztal. 
Str. Toma Ionescu 6. (P 137) 

MEGINT van raktáron tökéletes petrol- 
gázfőző - az egyedüli szaküzlet. - Alad- 
din csodalámpa lerakatban. Str. Memoran 
dului 13. (P 140) 

ZONGORA jóhangu eladó. Str. Gh. 
Enescu 12. (8079) 

ELADÓ parcella Str. Popesti 12. Értekez 
ni: Str. Gh. Enescu 12. (8080) 

RAKTÁRON levő márványlapok kész és 
faragatlan sirkövek, halálozás miatt olcsó 
árért eladók. Turda, Str. Avram lancu 13. 

(V 8081) 

KÜLÖNLEGESEN szép faragott háló- és 
ebédlőberendezés eladó á 40.000 lejért. Cal. 
Reg. Ferdinand 141., I. em. ajtó 8. 

(8085) 

KEVESET használt Singer balkaros 
gép olcsón eladó. Cal. Traian 51. (8086) 

SZOBA speisszal, gyümölcsöskert eladó. 
Str. Transilvania 25. (8087) 

CENTRIFUGÁL szivattyu jókarban el- 
adó. 3 colos és 1 drb. ötnegyed colos. Str. 
Trecátoare 13. (8089) 

márványlappal, ebédlőasztal 6 magashátu 
székkel, 2 ágy, 2 éjjeliszekrény, mosdó 
márványlappal, tükörrel, 1 kétágu 2 és fél 
méteres létra. 1 jó bicikli, 3 erőteljes méh- 
család. Str. Grecianu 22. Tisztviselő telep. 

(8090) 

ELADŐ gyermekbicikli. Cim: Hersko- 
vits, Cal. Reg. Ferdinand 65., faraktár. 

(8094) 

KÉT szoba, konyhából álló ház családi 
okok miatt sürgősen eladó. Str. Gavril 
Tripon 48. (8106) 

PARCELLA 12x38 méter nagyságban el- 
adó. Ára: 16 ezer lej. Colonia Rusu 32. 

(8110) 

KERESEK sürgősen megvételre egylovas 
stráfot jó állapotban és 1 pár kettős hámot. 
Str. Rudeanu 9. d. e. 8-12-ig. (8112) 

ELADÓŐ házastelek, kettő szoba, kony- 
ha, veranda, 100 méteres gyümölcsössel 
azonnal beköltözhető. Ara: 280.000. Str. 
Hasdeu 69 délután 4-6-ig. (8116) 

ELADÓŐ sürgősen betegség miatt jöve- 
delmező házastelek nagy gyümölcsössel 
550.000. Str. Ilie Mácelar 5. délután. 

(e117) 
BEVEZETETT füszerüzlet átadó. Ugyan 

ott nagy szoba mühelynek kiadó. Str. 
Paris 32. (8119) 

SZÖVÖGÉPEK, ványológépek, eszterga- 
padok, motorok, gőzgépek, malomberen- 
dezés, transzmissziók alkalmi áron bármi- 
lyen nagyságban beszerezhetők. Alfred 
Siegmund, Sighisoara. (V T 1142) 

MINDENFÉLE gyapjutonalat előállitó 
modern fonóda berendezés, ugyszintén gé- 
pekkel berendezett asztalosmühely olcsón 
eladó. Alfred Siegmund. Sighisoara. 

VT 1141) 
ELADÓŐ félparcella házzal, termő gyü- 

mölcsfákkal. Érdeklődni: Str. Iorga 5., ház 
mesternél. (8099) 

ELADÓŐ 30 HP szivógázmotor, Demeter 
Albert Hidripaia. Jud. Tárnava Micá. 

VT 3100) 

VII. évfolyam, 1938. AUGUSZTUS 17. 
r : 

FERFI, női próbababák eladók. Croitoria 
Cosma, Str. Saguna 15. (8105) 
GYERMEKBICIKLI és női bicikli eladó 

Croitoria Cosma, Str. Saguna 15. 

(8104) 
ÁAÁLLÁST KERES 

HIVATALNOK vagy pénztárnknői állást 
keres felsőkereskedelmi iskolai végzett- 
séggel, négyévi bankprakszissal rendelke. 
ző nő ingatlan garanciával. Cim: Kovác 
Ilona, Hiria, up. Uioara. (v 7545) 

ROMÁN, magyar, német levelező köny 
velő óralevelezést vállal. Megkeresést „n 
álló" jeligére kiadóba. Ci901) 

ALLAST KAPHAT 
KERESEK egy hölgyfodrászsegédet, ki 

vizzel, vassal perfekt dolgozik. Bányai J6. 
zsef, Baia Mare. Str. Reg. Ferdinand 19. 

(v TI118) 
JOLFŐZŐ szakácsnőt sürgősen keresék 

Cal. Reg. Ferdinand 147. Corujan Ana 
(7879) 

ÜGYES kiszolgáló kisasszony cukrászda 
részére kerestetik. Ajánlatokat fizetési 
igénnyel J. Luch cukrász, Deva cimre ké- 
rek. (v T 1116) 
CSIZMADIASEGEDET keresek állandó 

munkára. Str. Miron Costin 6. Cluj. (7928) 

AZONNALI belépésre keresek egy per. 
fekt vizondoláló férfit vagy nőt, jó fizetés- 
sel. Splendid, Sibiu, Str. Regina Maria 10. 

(v T1127) 
SZORGALMAS borügynök küldje aján. 

latát a kiadóba „Megélhetés II." jeligére, 

(7902) 

ber 1-től. Str. Ion Maiorescu 8-10. (7915) 
JOBB családból való fiut tanulónak 

felvesz Pop festéküzlet, P. M. Viteazul. 
(7936) 

FÉNYKÉPÉSZSEGÉDET, perfekt retu. 
sört, külső felvételekhez is értőt azonnal 
felveszek. Foto Sport, Tg. Ocna, jud. Ba. 

cau. (vT 1134 
KRISTÁLY gőzfürdő keres tyukszemvá. 

gót, csak elsőrendü jelentkezzen vasárnap 
délelőtt. (8026) 

EGY jómegjelenésü borfiu vendéglőbe 
felvétetik. Calea Motilor 6. (P103) 

VARRÓLÁNYOKAT, kik a francia mun 
kában teljesen önállóak, felveszek. St. 
Saguna 15, II. em. (PII1) 

TANULÓ felvétetik női és férfifodrá. 
szatba. Frizeria Sántha, Str. Elisabeta 51 

(7991 

BOLTOSPÁLYAZAT! Bontidai Hangyi 
Szövetkezeti bolt, korcsma, kuglipálya ke- 
zelőt keres. Javadalmazása: vegyesáru 
után 3 Z cukor, bélyeg, dohány és szesz- 
után 2 %, szabadság honorálásért vegyes 
áru után 17 forgalmi jutalék. Utolsó 
évi forgalom 1.044.062 lej volt. Lakásul 2 
szoba, konyha, kerthasználat. Övadék 20 
ezer lej készpénz, vagy több és 50 ezer lej 
ingatlan bekebelezés első helyen. Engedé- 
lyek átirási költségei a boltkezelőt terhe- 
lik. Pályázatok a Szövetkezet cimére kül- 
dendők 1938 szept. 1-ig. Az állás betöltése 
az engedélyek átirása után, de legkésőbb 
1938 dec. 31-én lesz esedékes. Bontida, 
jud. Cluj. (V 8051) 
EBBEN a kerületben lakó bejárónőt fel- 

vesz. Körösy, Str. Gójdu 11. (8068) 
EGY románul beszélő kiszolgáló kisasz- 

szony és egy mindenes bejáróné felvétetik. 
P. Stefan cel mare 2. Cukrászda. (8069) 

KÖTOMUNKÁST és konfekciósleányt 
azonnal felveszünk. Cal. Reg. Ferdinand 
51. (8070) 

AZONNALI belépésre kerestetik egy be- 
járónő. Str. Mico 13. (8077) 
ÜGYES leányt felveszünk, ki varráshoz 

is ért. Márton, Cal. Reg. Ferdinand 106. 
(8078) 

FEMESZTERGÁLYOS azonnal felvéte- 

tik. Schiezák, Str. St. O. Iosif 3. (P 116) 
KIFUTOLEÁNYT fizetéssel felvesz ,SDe 

ranta" kalapszalon, Str. Matei 2. (P 117) 

REGGELI órákra bejárónőt keresek. Stf 
V Alexandri 1. (P 123) 
KIFUTŐFIUT ügyeset, megbizhatót 

azonnalra felveszünk. Intercom, Str. Me- 
morandului 6. (P30 
ÜGYES fiut borbélyinasnak felvesz 

gedüs, Str. Iorga 2. (P 134. 
KERESEK perzsaszőnyeg szővőlányokat 

Str. Berde 2., parter 5. (P 155 
JÓL fényező fiatal asztalos segédet fel 

veszek. Str. Memorandului 2. (g 141) 
KÜLÖNFELPE 

TANITVÁNYKEPZÉS „Boté" kozmée- 

tikában. Regele Ferdinand 34., II. Telefe) 

20-11. Hamburg M. (r112 
ÉRVÉNYESÜLÉSÜNKHÖZ kilencvel 

kilenc lejért „Pelikán" hajfestőt vegyünk 
Cluj, Calea M. Foch 43. „Siculia" rész 
vénytársaságnál. 

adunk. (v T1106) 

jutalék ellenében. „Biztos elhelyezés é0) 
iisére a kiadóba. ( 

KERESEK perfekt szakácsnét szeptem. 

Városokra képviseletet 

TIZEZER lej kölcsönt keresek megfelelő 
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OBERA MOZGŐ 
Szerdai kezdetlel premier-világszenzáció! 

ömberfaragó 
Izgalom, rémület, borzalom! 

Egy őrült orvos hajmeresztő rémtettei. A szörnyeteg tündöklése és Dbukása. 
Embertorzitás, a szerelem leküzdése kinzókamrákban. Stb. Fősz.: Boris Kar- 

Müsor előtt: ALOMVILÁG, OROSZ KABARE 3 FELVONÁSBAN. 
Csak erős Idegzetüeknek ! 

Apróhirdetések 
AA 

ALLAST KERES 
JÓCSALÁDBÓL való fiatal leány el- 

menne gyermek mellé, vagy más elfoglalt- 
ságra szerény fizetésért. Vidékre is. Levele 
ket „Szerény" jeligére a kiadóba. (8113) 

KÖZÉPKORU urinő, független, három 
nyelven beszél, alkalmazást keres vállalat 
nál gyárban, vagy magánházban. Választ 
a kiadóhivatalba „Cluj 45" jeligére kérek. 

; (8121) 
MAGÁNOS urnak v. özvegy embernek 

háztartását elvállalnám. Intelligens mun- 
kaszerető fiatal asszony. „Gyermek nem 
számit" jeligére. (8122) 

ALLAÁST KAPHAT 
CIPESZSEGÉDET állandó munkára fel 

veszek. Str. Pata 89. (8082) 

EGY románul tudó kiszolgáló fiut ven- 
déglőbe azonnal felveszek. B. M. Viteazul 
9. (8084) 

EGY komoly, józaéletü családos, ga- 
ranciaképes sofőr teherautóra kerestetik, 
aki teljes szakképzettséggel bir. Azonnali 
belépésre. Cim a kiadóban. (8098) 

ÖNALLÓ varrólány állást keres. Str. 
Paris 74-a. (8103) 

RÖVIDÁRU szakmában jártas elárusitó 
nőt szept. 1-re felveszünk. B. B.-áruház, 
Cal. Reg. Ferd. 20. (T1137) 

JÓORAVALÓ és megbizható fiu tanonc- 
nak relvétetik autószakmához. CAG garázs 
Str. Duca 10. (8092) 

ÜGYES kiszolgálónőt fixfizetésre fel- 
veszek. Calea Motilor 8. (8093) 
HAZALÓ ügynököt keresek fixxel és ju 

talékkal. Cim a kiadóban. (8095) 
MUNKÁSLÁNYOKAT felveszünk. Cim 

a kiadóban. (8118) 
PERFEKT női fodrászt felvesz Károlyi 

férfi és női fodrász. Str. Iuliu Maniu 4. 
/ (P142) 

TANULÓLÁNYT felveszek. Zabolai. Str 
Memorandului 23. (P143) 
ÜGYES masamodlány felvétetik „Lady' 

kalapszalonba, Str. Memorandului 10. 
(P144) 

KÜLÖNVÉLEK 
HA nem fél az igazságtól, keressen fel, 

megmondok Önnek mindent. Myriam, mi. 
niszterileg engedélyezett grafológusnő. Str. 
Baritiu 28-B. (8008) 

CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen 
rendbehozzuk. Tanitványok kiképzését 
vállaljuk legujabb módszerrel „Universo" 
kozmetika-szalon. P. Unirii 13. (8010) 

20 év óta fennálló rentabilis üzlethez 
társ kerestetik 120-150 ezer lejjel, üzlet 
nagyobbá fejlesztéséhez, két család egzisz- 

„Jó jövő" jeligére a tenciája biztositva. 

kiadóban. (8016) 

3 gimnázista leány teljes ellátást kap 
papi családnál. Cim a kiadóban. t 

8063) 
ERNYÖK gyári árban, javitások, áthu- 

zások olcsón Ernyőüzemben. Cal. Reg. Fer 
dinand 3, udvarban. (8064) 
TTALMÉRÉSEMMEL társulnék. Levele- 

ket a kiadóba „Közremüködés" jeligére. 

(8065) 

LAKÁSFEREGTELENITÉSEKET „Para 
gáz"-zal tökéletes eredménnyel eszközlünk. 
Teljes szagtalanitás. „Polynea" Str. Avram 
lancu 16. Miniszterileg autorizálva. 

(P 132) 
NAPI ebédért román nyelvleckét ve- 

szek 13 éves gimnazista leánytól. Cim 
Novában. (Pl146) 

református templomban sárganyelü fekete 

alá jutalom ellenében eiküldeni. (8096) 
PARÓKÁS hölgyek figyelmébe. Str. G. 

Poetas 3 alatt lakom. Eruzina. (8109) 
KÖLCSÖN adok szép menyasszonyi 

fátylat, koszorut. Cal. Reg. Ferd. 40. 8101 

KIADÓ LAKAÁS 
ÜZEM, vagy raktárhelyiségek, gyárne- 

gyedben, belvároshoz közel kiadók. Érdek- 
lődéseket „Iparáram bevezetve" jeligére a 
kiadóba. (7605) 
KÉT szoba (egyik különbejáratu) konyha 

kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 129. (7824) 
CALEA Motilor 139 szám alatt azonnal 

kiadó 1 szoba konyha, előszoba fürdőszo- 
bás lakás. Ugyanott kiadó 1 szoba, eset- 
leg 2 szoba konyha. Érdeklődni ugyanott 
a házfelügyelőnél. (T1098) 
FURDŐSZOBÁS, különbejáratu uccai 

szoba kiadó. Str. Muresan 23. Ütő. (P50) 
KIADÓŐ 1 szoba konyha és speiz. Str. 

Amurg 39. (P74) 
ORVOSI rendelő, várószoba, auarzfülké- 

vel azonnal kiadó. Orvos, esetleg ügyvédi 
iroda részére. Dr. Lórencz, Str. Petru Ma- 
ior 11. (7930) 

NAGY szuterinhelység üzemnek vagy 
raktárnak kiadó. Str. N. Balcescu 11-a. 

/ (7913) 

KIADÓŐ Budapesten főiskolák közelében 
2 ablakos uccai szoba 3 diákhölgy részére, 
személyenként 25 pengőért. Ugyanott Szt. 
Istvánra felutazók napi 3 pengőért meg- 
szállhatna. Bővebb felvilágositás: Cluj, 
Amerika étterem. P. Unirii 23. (T 1129) 

KIADÓ szép üzlethelyiség és 2 szoba 
komfortos lakás. P. Mihai Viteazul 32. 

(8012) 

KIADÓ azonnalra 3 szoba és mellék- 
helyiségekből álló komfortos lakás, egyik 
szoba külön bejárat, továbbá több 1 szoba 
mosdóval felszerelve, irodának vagy gar- 
zon lakásnak. Nationala Biztositó, Strada 
Regina Maria 6. (8024) 

EGY szoba, konyha, speisz és 1 szoba 
speisszal kertes házban kiadó Str. Uzinele 
Electrica 13. Sporttelep mellett. (P93) 

KÖZPONTBAN napos magánház, 2 nagy 
parkettes szoba összkomforttal november 
elsejére kiadó. Érdeklődni Str. Dragalina 
86, felsőház. (P85) 
KIADÓ 1 szoba, konyha, esetleg raktár- 

helyiségnek. Értekezni: P. M. Viteazul 243., 
háztulajdonosnál. (8053) 
KIADÓ szoba, konyha, speisz szuterin- 

ben, szép világos, napos. Uj épület 1937. 
Közel az operához. Str. Ioan Vidu 6., Str. 
Basarab felé. (8655) 
KIADÓ 2 szoba és 1 szoba üresen, Calea 

Motilor 83. (P 120) 
KIADÓ 3 szobás komfortos kertes lakás 

november 1-re. Petrovay, Str. lorga 12. d e. 8-i1-ig. (P 121) 
KIADÓ kis szoba, nyári konyha, Str. N. 

lorga 2., Vágó Augusta. (P 122) 

konyha kiadó. Str. Mánásturului 22. 

KIADŐK Reg. Frdinand uti kishid mel- 
lett udvari földszinti helyiségek irodának, 
lerakatnak, müteremnek. Érdeklődni reg- 
gl 8-9 között telefon: 35-01 alatt. (P 133) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott zoba 
olcsón azonnalra kiadó. Str. Reginz Maria 
24. (8014) 

LAKÁST KERES 
NEGY szoba komfortos lakást keresek 

belvárosban. Dr. Vitányi, Str. Memoran- 
dului 8. (P64) 

NE 

Négy nemzedék évszázados 

a
 

özö 

(8104) 
te e Han ; 

állást NAPTÁR. 1938. Augusztus 17, Szerda. 
Ezett Róm. kat.: Jácint. Prot.: Bertram. 
lelke- Ort.: Sf. Mart. Miron. Izr.: 20 Av. 
OV. 

" t 7öl "VIDEKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK. köny. Egész évre 530, félévre 280, negyedévre 
„Ön ; 150, egy hónapra 50 lej. 
(7901) etét ee " az.. 

JOESIET! ai Jó- 
d 19. 

resék - Ügyeletes gyógyszertárak. Augusz 
Ana. tus hó 13-án, szombaton reggeltől, (879) augusztus 20-án, szombaton reggelig a 
ászda következő gyógyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot: Biró, Unirii tér - 
1119 Apostol, Reg Ferdinand ut - Palóczy, 

ilana Marechal Foch ut és - Holicska, Mo- 
(17938) filor ut, Eminescu sarok. vper - Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
izetés- járás kutató intézet jelentése: váltako. 
ria 10. zó, többnyire borult ég, lehülés, szél, 
T1127) esők. ; 
aján - Dr. Osváth Lajos fül- orr-, gége 
ligére, tőorvos külföldi tanulmányutjáról meg- 
(7902) 1 érkezett és rendeléseit a Református 

eptem- Kórházban megkezdte. 
(7918) - A 17-ik sorsjáték II-ik osztályának 

ulónak huzási eredménye. (1938. augusztus 15.) 
azul, A matcánál: Egymillió No. 6087 I. egymil- 
(793 ó No. 6087 II, egymillió No. 6087 III. 

400.000 No. 31.293 I. II. III. 200 ezer No. retu. 54926 I. II. III. 100.000 No. 30.576 I. II. III. 
100,000 54.085 I. II. III. 50 ezer 57.866 I. E I. II. 50 ezer 39874 No. I. II. III. 50 ezer 
53472 I. 1I. III. 50.000 No. 1i88 I. II. III. zermnvá. végződések: 00, 86, 31, 59, 33, végződésü 

sárnap sorsjegyek gy uj sorsjegyet nyertek a III. 
(8026) osztályra. Anexánál: Egymillió No. 371.370 
léglőbe 1 egymillió No. 371370 II. egymillió No. 
(P103) 371.370 III. 200 ezer No. 369.027 I. II. III. 

la mun 200 ezer No. 332.028 I. II. III. 100 ezer No. 
St. 381.466 I. II. III. 100 ezer No. 143.173 I. II. 

(Plll) 1I.100 ezer No. 298.579 I. II. III. 50 ezer 
ifodrá- No. 285.937 I. II. III. 50 ezer 123.022 I. II. 
Todt II 50 ezer No. 148.236 I. II. III. 50 ezer jeta 151.108 I. Ii. 1iI. végződések: 452, 055, (190) 35, 107, 916, 338, 346, 775, 064, 291, ezen 
Tangya végződésü sorsjegyek egy uj sorsjegyet 
lya ke nyertek a III-ik osztályra. 
gyesáru - NEKIFUTOTT A GÉPKOCSI A 

TAVIRÓOSZLOPNAK, HUSZ ÁLDO- 
tols ZAT. Varsóból jelentik: A főváros kö- 

kásul zelében egy gépkocsi nekifutott egy 
lék 20 táviróoszlopnak. A szerencsétlenségnél 
ezer lej egy ember életét vesztette, 19 pedig 
ingedé- megsebesült. 
terhe- A borbély- és fodrászmunkások 

közgyülése. A cluji borbély- és fodrász 
etesebb munkások folyó hó 19-én, pénteken ontida este fél 9 órai kezdettel az Épitőmunkás 
V 38081) Otthonban rendkivüli közgyülést tarta- 
nőt fel- hnak. 1 A vasárnapi munkaszünet kér- 

(8068) dése, 2. A kerületi szövetkezeti mühe- 
kisasz- iek vezetőinek kijelölése. 3 Inditvá- 
vétetik. nyok. 

(8060) - Ünnepi előadás. A Munkás Athe- 
sleányt neum augusztus hó 20-ikán, szombaton 
cdinand éste pont 9 órai kezdettel az Épitőmun- 

(8070) kás Ötthondisztermében ünnepi elő- 
egy be- adást rendez, amelynek keretében ismer 

(8077) letni fogják Jean Jaures tudományos 
rráshoz munkásságát. Az előadáson a munkát 
1 106. dalárdák is részt vesznek. A már előre 
(8078) megváltott jegyek ezen előadásra érvé- 
felvéte- Nyesek. Az előadás megtartására a ha- 
P I16) tóságok az engedélyt meg adták 
sz8pe Letartóztatták a rossz utra tévedt in fiatalembert. Szenzációs letartóztatást 
ek. Str. hganatositott tegnap a helybeli rend- 
(P 123) ötség bünügyi osztálya. A turdai tör- 
izhatót Vényszék irásbeli megkeresésére a bün- 
tr. ügyi osztály letartóztatta Caámpian Emil tP 121 atalembert aki - a turdai törvényszék 
esz öröző levele szerint - két évi fegy- 
(pt azra van elitélve csalás és okirathami- 
ayot stás miatt. A letartóztatás érdekességé- 
p1355) hez tartózik, hogy Caámpian csak né- 
det eb Eny hónapja szabadult ki a katonai 
14 Ogházból, ahol állitólagos többszörös 

Mökése miatt volt elzárva. A jó család- 
kozme ől származó, de rossz utra tért fiatal- 
feleizb mher baiamarei papi család sarja Is- 

merőseinek állitása szerint a gimnázium 
v ea legjobb tanuló volt, de miután 
esész- ülei elhaltak, az árván maradt fiu ka- 
iseletet os akciókra vállalkozott és igy ke- 
T1106) összetüzésbe a törvénnyel és zu- 

egfelelő natt egyre lejebb a züllés lejtőjén. 
és" je 

Kun Mátyás Fia R. T. 
clul, Calesz Marecha! Fech Ne. 2. 

dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára, - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, berotva- 

köszörülésben, orvosi müszerek javitásában. 

Srima alpacca 
k feltünő 

tapasztalatait egyesítve mo- 

olcsó áron! 

ELVESZETT 14-én Kogalniceanu uccai 

ernyőt kérem Cicio Pop ucca 84. szám 

dUeisz őrnő szenet 

KERESEK 

külön fürdőszobával, 
rasználattal. Fizetek 2000 lejt. Ajánlatokat 

butorozott szobát 
esetleg fürdőszoba 

elegáns 

„2000 lej" jeligére. (7990) 
SZOLID urilány teljes ellátást keres 

belvárosban jobb családnál vagy magános 
nőnél. Cimeket Frizeria Santha, Str. Eli- 
sabeta 52. (7994) 
ZSIDOŐCSALADNAL családtaggal együtt 

tisztviselőnő lakást keres. Cimeket „Intel- 
ligens" jeligére a kiadóba. (8071) 
KERESEK kapualatti különbejáratu szo- 

bát butorozva. Ajánlatokat „Azonnal je- 
ligére a kiadóba kérem. (P 124) 
SZEPTEMBERRE, vagy októberre kere- 

sek kétszobás, fürdőszobás lakást kevés la- 
kóval, vagy külön telken. Str. Mieco 50. 

(P 136) 
3 szobás komfortos lakást kereselk szept. 

1-re. Cim a Novában. (P 139) 
KÉT szép szoba konyha mellékhelyisé- 

gekkel kiadó. Str. Tebei 5. Gyermekmen- 
hely mellett. (8111) 
KOMFORTOS napos központi lakásom- 

ban kóser, gondos ellátást kaphatnak, 
családok, iskolások, kik korrepetálva is 
lesznek. Sternné, Str. Neculcea 1, II. em. 
balra. (8115) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozatlan szoba 

szeptember elsejére kiadó. Kovácsné, Str. 
Wilson 1. (Pl145) 

KÉT szoba, konyha, ugyanott 1 szoba, 

(P 130) 

ÜRES szobát, szeptember 1-re, központ 
hoz közel keres pontosan fizető állami 
nyugdijas tisztviselő. Cim a kiadóban 

(8091) 
KERESEK háromszobás konyhás fürdő 

szobás lakást külön telken, lehetőleg kert 
tel. Cim a kiadóban. (8083) 
KIADÓ szoba konyha szuterin Cal. Mo- 

tilor 33. Mentőállomás mellet. Értekezni 
emeleten. (T1136) 
BUTOROZOTT szobában két iskolás- 

lány vagy komoly tisztviselőnő teljes el- 
látást kaphat. Str. Baba Novac 1, ajtó 2. 

(P138) 
SZEPTEMBER elsejére kiadó kélszobás 

összkomfortos villa gyümölcsössel. Grigo- 
rescu negyedben. Értekezni C. Reg. Ferdi- 
nand 40. (8100) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, féleme- 
let 4. (8102) 

ILONA NEVNAPJÁRA OLCSŐ És 

szerP AJÁNDÉKOKAT VÁSÁROL- 

HAT KEREKES PORCELLAN- 

CSARNOKBAN, CLUJ. 

Mozi 
OPERA MOZGÓŐ: 

sláger. 

ROYAL MOZGŐ: I. Nick gentleman de- 
tektiv. II. Stan és Bran a „Vadnyu- 
gati őrjárat"-ban. 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. Charlie Chan az 
olimpiászon.. II. Leigázva tőleg „Ami- 
gio". Lawrance Tibette. III. Hiradó. 

THALIA MOZGŐ: A tolvaj szerető. (Pá- 
ris apacsai.) 

EDISON MOZGÓ: I. Rejtelmek háza. II 
Vérrel itatott határ. III. Mária ki- 
rályné temetése. IV. Uj Miki-Maus. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier: A II-ik rap- 
szódia: Hiradó. 

Az igazi férfi. Vigjáték- 

SELECT MOZGŐ: FPremier. Gyilkosság 
történt. Hiradó. 

URAÁNIA MOZGŐ: Elssler Fanny. Lilian 
Harvey-el. ; 



A Matholikus Kör és a Kol- 
pind sSszövetkezet melecg- 
vandu táviratban üdvözöl- 
ték Máartom Ároni piébá- 
nossá való megválasztása 

alhalmából 
(CLUJ.) Márton Áron cimzetes kano- 

noknak a Szent Mihály egyházközség 
nagy lelkesedéssel és egyhangu határo- 
zattal plebánosává való megválasztása 
után számos üdvözlő táviratban kiván- 
tak szerencsét és további sikeres mun- 
kát a kiváló főpapnak a különböző 
katholikus intézmények és egyesületek. 
A cluji Katholikus Kör nevében és 
megbizásából Leitersdorfer Sándor, 1 
Kör elnöke a következő meleghangu 
táviratot intézte Márton Áronhoz, a 
belvárosi egyházközség uj plebánosá- 
hoz: 
„A Katholikus Körnek és Szövetke- 

zetünknek 575 tagja nevében Nagybol- 
dog Asszony napján, boldogságtól át- 
hatva, imádkozva adunk hálát a jósá- 
gos Istennek, hogy szeretett plebáno- 
sunkban üdvözölhetjük körünknek tisz- 
teletbeli elnökét, egyházközségünk bé- 
kéjének megteremtőjét és ujjáépitőjét. 
Isten áldását kérjük eredményekben 
sikeres plebánosi müködéséhez. Szivből 
köszöntjük ez örömnapon kedves szü- 
leit, családjának és a falu egyházközsé- 
gének minden hivőjét. Leitersdorfer 
elnök." 
Márton Áron cimzetes kanonok a ple- 
Bánosválasztás alkalmával nem is tar- 
tózkodott Clujon, hogy személyes jelen- 
léte bármilyen tekintetben befolyásol- 
hassa az egyházközség tagjait a plebá- 
nosi javadalom betöltésével kapcsola- 
tos elhatározásukban. Már korábban a 
Ciucmegyében levő San-Dominic köz- 
ségbe utazott szüleihez, ahol rövid 
üdülőszabadságát tölti. A kis székely jájara ci- 

mezték tehát Márton Áron megválasz- 
tott plebános részére az üdvözlő távira- 
tokat. Erre a cimre küldte dr. Ováry 
Elemér, az egyházközség jelenlegi fő- 
gondnoka a közgyülés gratuláló távira- 
tát és erre a cimre ment el a Katholikus 

Körnek és a Kolping Szövetkezetnek 

üdvözlő távirata is. 

Meg a hét tfolyamán De- 
ikiatják a tíransilvaniai 

Mirályi helytartókaot 
(BUCURESTI.) A közigazgatási tör- 

vény életbeléptetésével kapcsolatosan 
nagy előkészületek történtek, a köz- 
igazgatás intézkedéseinek egységbeho- 
zatalára, elsősorban a közigazgatás de- 
centralizációjának megteremtésére, ab- 
ban a formában, hogy felállitják azokat 
a külső hivatalokat, amelyek a minisz- 
tériumok, illetve a tartományi helytar- 
tóságok között fentartják az érintkezést. 
Ezentul a belügyminisztérium nem is 
fogad el elintézésre olyan természetü 
ügyeket, amelyeket a királyi helytartó- 
sagok elintézhetnek. A királyi reziden- 
sek beiktatása még a hét folyamán meg 
fog történni Clujon, ahol Hanzu és 
Aiba-lulian, ahol Pap Danila ny. tá- 
bornokokat iktatják be, mig Timisoa- 
ran Marta volt táblai tanácselnököt. A 
beiktató ünnepségeken megjelenik dr. 
Miron Cristea patriárka-miniszterelnök 
és Calinescu belügyminiszter is. 
Legujabb értesülésünk szerint, dr. 

Miron Cristea patriárka-miniszterelnök 

és Calinescu belügyminiszter pénteken 

érkeznek városunkba és ekkor történik 
meg ugy Hanzu ny. tábornok királyi 

helytartói, valamint dr. Hodor Victor, a 
rezidens vezértitkári minőségébe való 

beiktatása is. 

(CLUJ.) Szenzációs fogást hajtott 
végre a helybeli III. kerületi rendőrség. 
Megirtuk ugyanis lapunk legutóbbi 
számában, hogy a mult szombatra vir- 
radólag ismeretlen tettesek betörtek 
Klivner Samu Marasesti-ucca 73. szám 
alatti füszerüzletébe, ahonnan 7 ezer 
lej értékü árut és 7800 lej készpénzt 
vittek el. A harmadik kerületi rendőr- 
ség a legszélesebbkörü nyomozást indi- 
totta meg a vakmerő betörők kézreke- 
ritésére és ugyanakkor az esetről rész- 
letes jelentést tett a bünügyi osztály- 
nak, amely szintén belekapcsolódott a 
tüzetes nyomozásba. Ennek során a 
kerület főnökének sikerült megtudnia, 
hogy egy kiskoru árvafiu nagyobb 
mennyiségü cigarettát kinál eladásra a 
Mihai Viteazul-téri piaci árusoknak. A 
rendőrtiszt nyomban lesbe helyezkedett 
és tetten is érte, miközben két doboz 
Nationalt adott el egy fiatalembernek. 
Előállitotta a kerületre és vallatás alá 
vette, amelynek során kiderült, hogy 
B. I. Capitan Ignat 16. szám alatt lakó 
16 éves árvafiuval azonos. A kiskoru 
gvermek eleinte azt állitotta, hogv a 
zsák cigarettát éppen azelőtt néhány 
perccel találta az uj hid közelében a 
Somes partján. De a keresztkérdések 
sulya alatt később bevallotta, hogy egy, 
csak látásból ismerős nagyobb fiutól 
kapta azt „százalékra" eladás végett. 
A III. kerületi rendőrség közegeinek 

Hurokra kerültek a füszer- 
üzlet kiskoru kifosztól 

csaknem reggelig tartó hosszu hajsza 
után sikerült lefülelniök a titokzatos 
fiatalembert, akitől a kiskoru gyermek 
a dohányt „bizományba" kapta: Chere- 
betiu Teodor sighetmegyei Borsa köz- 
ségbeli 20 éves fiatalember személyé- 
ben, akit őrizetbe vettek és megkezdték 
a kihallgatását. Cherebetiu eleinte 
szintén konokul tagadta, hogy valami 
köze lenne a Klivner kereskedőnél tör- 
tént betöréses lopáshoz, de amikor a 
kiskoru fiuval és a bünjelekkel szembe- 
sitették, kénytelen volt töredelmes val- 
lomást tennie, bevallva, hogy a betö- 
rést D. Sándor Harletului 27. alatt és 
D. Jenő Fluturilor-telepen lakó kisko- 
ruakkal együtt követte el. A továbbiak- 
ban Cherebetiu elmondotta, hogy ő 
ismerte a helyzetet a helyszinen, miután 
a néhány hét alatt, amióta városunkban 
bolyong, több este ott aludt a kereskedő 
üzletének egyik melléképületében. A 
házkutatás alkalmával az ellopott pénz- 
nek egyik részét meg is találták náluk, 
mig a másik részét a fiatal gonosztevők 
elköltötték élelmiszerekre, nyalánksá- 
gokra és ruhanemüket, meg cipőket 
vásároltak maguknak. A füszer- és do- 
hányáru kétharmadrészét is megtalál- 
ták. Kihallgatásuk befejezése után a 
rossz utra tért kiskoru árvafiukat - 
ugyanis mind a négyen árvák - átad- 
ják az ügyészségnek. ; 

- 

sSelect mozgó 
Premier! 

Gyilkosság 
történt 

Izgalmas bünügyi film. Fóősz.: 
EDWARD ROBINSON és JANE 
BRYAN. A film előtt: Világhir- 
adó. 

Uránia mozsó 
Általános közkivánatra! 

ELSSLER 
FANNY 

LILIAN HARWEY szenzációs vi- 
lágfálmje A film előtt: Mária ki- 
rályné temetéseről felvett film 
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csipték és megbilincselték. A helyszine, 
tartott házkutatás során 26.000 lejt . 
láltak meg nála az ellopott pénzbőt 
valamint két hatalmas töltött revol. 
vert. Crisant előállitották a rendő,. 
kveszturára és megkezdték a kihallga. 
tását. 
Crisan beismerve tettét, elmondotta 

hogy a szenzációs betöréses lopást egy 
Csepei Gyula oradeai származásu ve. 

szedelmes kasszafuróval együtt követt 
el. Crisan azonban büszkén hangoztatt, 
a kihallgatását végző rendőrtiszt előt 
hogy a Betegsegélyzőnél a „munkát" § 
egyedül követte el, Csepei csupán őrt 
állott a zsidótemplom udvarán. A to. 

vábbiakban elmondotta, hogy az 50.0) 
lejből, ez volt a reáeső összeg, 15.000. 
lejt kamatra adott ki egyik ismerősé. 
nek, a többit pedig elköltötte. Majd 
Crisan beismerte, hogy ő követte el 
egy másik bünözővel együtt - akinek 
nevét a nyomozás érdekében még titok- 
ban tartják, néhány hónappal ezelőtt 
azt a szenzációs kasszalopást, amely 
Meister Mihai Viteazul-téri terményke. 
reskedőnél történt, ahonnan néhány. 
ezer lej készpénzt és 190.000 lej értéki 
értékpapirt tartalmazó kasszát vittek 
el. A kasszát akkoriban a nyomozás 
során a detektivek a lelencház melletti 
vetésen találták feltörve és üresen. 
Crisan még elmondotta, hogy a mo. 

dern betörőszerszámokat két év alat: 
szerezte be magának. 

HAJSZA A VESZEDELMES 
BÜNTÁRS UTÁN 

Miután megállapitást nyert, hogy 
Csepei Gyula Oradean tartózkodik, 1 
bünügyi osztály főnöke két detekti 
kiséretében tegnap este Oradeara uta. 
zott, ahol Csepeit is lefülelték és ma 
reggel érkeztek vissza, magukkal hozv1 
a veszedelmes kasszafurót is. A kihall. 
gatások folyamán kiderült, hogy Csenpei 
ezelőtt 9 nappal szökött meg az aiudi 
fegyházból. Ismeretes ugyanis, hogy 4 
és félévvel ezelőtt ő követte el a Col- 
fescu ügyésznél azt a betöréses lopást, 
amelynél 180 ezer lej készpénzt vit: el 

BUc 

akarja valósitani 

(LONDON.) Hétfőn összeült a palesz- 
tinai királyi vizsgálóbizottság, amely 
Palesztina három uj államra való fel- 
osztásának ügyét tárgyalja le. Lapvéle- 
mények szerint, az angol kormány sze- 
rint a palesztinai helyzet megoldásának 
egyetlen lehetősége a feloszlatás mi- 
nél gyorsabb megvalósitása. 

RUNCIMANÉK NYOMATÉKO- 
SAN CÁFOLNAK 

(PRÁGA.) Runciman lord kiséretéből 
nyomatékosan kijelentették, hogy szó 
sincs arról, hogy a lord Berlinbe ké- 
szülne utazni és fel akarná keresni Hi"- 

Az angol kormány hamarosan meg 
a Palesztina fel- 

osztására vonatkozó terveket 
ler kancellárt, hogy vele a szudétané- 
metek helyzetéről tárgyaljon. 

SPANYOLORSZÁGI HTLYZET- 
JELENTÉSs 

(MADRID.) A buencai törvényszék 
hétfőn 27 vádlott felett itélkezett, aki- 
ket hazaárulással vádoltak, közülük 
7-et halálra itéltek, a többit 12-30 év 
között váltakozó kényszermunka bünte- 
téssel sujtották. Ugyanakkor Salaman- 
cából jelenti a nemzeti főhadiszállás, 
hogy az Ebro-folyónál a nemzetiek to- 

vább nyomulnak előre. 
-—0 

(CLUJ.) Még élénken emlékezetében 

van a közönségnek az a nagystilü 
kasszafurás, amely a cluji Betegsegély- 
ző Pénztárnál történt, ahonnan a vak- 
merő betörők a kasszafurás révén 120 
ezer lej készpénzt raboltak el az elmult 
héten. A betörők, mint tudvalevő, a 
Betegsegélyző-épület melletti zsidé 
templom telkének udvaráról a szük 

(PARIS) A hétfőn megtartott ma- 

gyar-francia uszómérkőzés eredményei 
a következők: 100 m. gyorsuszás 1. Kö- 

rösi 1 p. 01.6 mp. 2. Buche francia. 400 

m. gyorsuszás: 1i. Tallin 5 p. 2. Gróf 5 

p. 06.8 mp. 100 m. mell: 1. Angyal 1 p. 

11 mp. (magyar rekord). 2. Natache 

francia. 100 m. hát: 1. Lengyel 1 p. 13.8 

mp. 2. Blanche. Müugrás: 1. Müling- 

világitó udvarban elhelyezett létra se- 
gitségével másztak fel az emeleti pénz- 
fárhelyiségekbe és ott a legmodernebb 
kasszafuró eszközök segitségével vé- 

gezték el a nagystilü „vágást". A ható- 

ságoknak a nyomokból itélve az volt a 
véleményük, hogy nemzetközi betörők 
munkájáról lehet szó. A nyomozás az 
elmult napok során mindvégig lázasan 

Bravuros nyomozással kézrekeritették 
a Beteéseséluző Pénztár kasszalurólt 
Crisan placi zöldségárus követte el a belörést Csepel 

Gyulának, a hirés oradceal származásu kasszá- 
iurónak társasásában 

HUROKRA KERÜLNEK 
A KASSZAFURÓŐK 

A tüzetes és széleskörü nyomozás 
során a rendőrség bünügyi osztályának 
főnöke megtudta, hogy a főtettes az 
egyik helybeli piaci árussal azonos. A 
bünügyi igazgató azonban eleinte nem 
is adott hitelt az információnak, később 
azonban bővebb és résletesebb hirszer- 
zések tulajdonába jutott. Ekkor kide- 
rült, hogy a veszedelmes betörő Crisan 
Teodor a Dogarilor-uccában lakó piaci 
zöldséges. Tegnap igy a bünügyi osz- 
tály főnöke két detektiv kisérétében 
váratlanul mgejelent Crisan lakásán, 
ahol a gyanus férfi éppen felöltözködni 
készült, amikor a hatóságok emberei 
felszólitották, hogy kövesse őket, mert 

Csepeit a törvényszék, mint visszacsi 
bünöst, betöréses lopásért 5 évi feg! 
házra itélte és ebből 4 évet és 2 hóit 
pot már ki is töltött, 10 hónap mulu 
tehát kiszabadult volna, de a megröl 
zött bünözőnek ugy látszik ehhez mít 
nem volt türelme és megszökött. Csepti 
és Crisan kihallgatása nagy eréllyei 
folyik annak megállapitására, hogy 
milyen körülmények között ismerkel- 
tek meg és bünlajstromuk összeállitást 

céljából folytatják a nyomozást. Cse 
peinél egyébként a neki juttatott 60 

ezer lejből csak 12.000 lej készpént 
találtak, a többit időközben elmulatta. 

Rnendőrségi hirek 
(CLUJ.) Ismeretes, hogy szombatra 

virradólag Lőrincz János i6 éves mecha 
nikusinast, amikor a Traian-ut 17. sz. 

alatti Azuga-sörgyár lerakatának pin- 

cemühelyében dolgozott, a magasfeszült 

ségü villanyáram megölte. A lefolyta 

s1s 
tették 
ságok 

első v 
is szül 

tott rendőri vizsgálat során megállabi Erec 

tást nyert, hogy a fiu egy szigeteletlen 100 
villanyzsinórrai járt és munkája közz 26.2 m 
ben igy következett be a halálos kime Tamás 

netelü szerencsétlensége. Ezzel kapcs0 100 

latosan végül a rendőrség letartóztatta Tg.-M 
a vállalat S. E. nevü vezető tisztvise: D30n 
lőjét, akinek gondatlanságából mára. m. 

volna a mühelyben a szigeteletlen drót .200 

Kihallgatása után átadták az ügyész Mures 
ségnek. 13.8 n 
A vasutállomási rendőrség, illetve 4 4x2. 

IV. kerület, az éjszaka őrizetbe vette D34. 
lSelejan Gheorghe deji származásu mp. 

éves fiatalembert, aki az egyik Rege 50 
Ferdinand-uti bodegából egy 1500-1700 a. 2 

lejt tartalmazó kis kazettát, bevásár Be 

lást szinlelve, az egyik őrizetlen pilla 200 
natban elvitt. Selejan kihaligatása í7 
lyik és a detektivek most az előéle 

után nyomoznak. 

-10 es oLcsó Bonr es TALPA? 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. FPia 

ihai Viteazul 15. 
hausen. 2. Hidvégi. 4x200 méteres folyt és annak különböző mozzanatai- a törvény nevében le van tartóztatva. M 7 AK (at 

gyorsuszás: 1. Magyarország 9 p. 20.8 ról a lapunkban beszámoltunk. A teljes A megrémült férfi minden ijedsége - FÜSZERES ALKALMAZOTTÓ kaje 

mp. 2. Franciaország. A vizipólóban eréllyel folytatott nyomozás eredmény- ellenére is a párna alatt levő megtöltött GYÜLÉSE. Ma, kedden este 3 esz a rübb 

Magyarország 4:2-re legyőzte a fran- re is vezetett, mert tegnap sikerült te- revolvere után akart kapni, de a követ- nagy füszeralkalmazotti gyülés ] be r 71.98 

ciákat. fülelni a tetteseket. kező pillanatban a detektivek fülön Nic. Jorga 16. szám alatti helyle nyek: 

Nyomatott a MAVER könyvnyomda körforgóján. BUN DE TVPRIMA t 

Isten
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ndőr 

dotta, : 

A Ripensiától ni MA § már nem lehet elvitatni 
Övett2 

ztatta : 

a bajnokságot! kát" ő 
in őrt 

g Ripensia -- Rapid 2:0 (1:0) 
15.000. UCURESTI.) Tizezer főnyi közön-/ közelről hálóba juttatta labdát. A gól- 
erősé. ég előtt játszották le Piky Korner ve- ra a Rapid is hevesen ostromolta a Ri- 
Majd zetésével az országos bajnokság első pensia kapuját, de bevenni nem tudta. 

ne öntő mérkőzését. A Ripensia kitönő A második félidőben a timisoarai 
jékkal ptthonában is legyözte a Rapi- csapat valósággal pergőtüz alá fogja a 

erelpü dot, ame rnis 2 epa Rapid kapuját. A bucurestiek védelme 
vasárnap, soarán aligha hozhatjal elkeseredetten küzdött, de nem tudta 

amely be Igy az országos bajnokságot már megakadályozni a 30-ik percben Marcu 
piee. nem lehet elvitatni a Ripensiától második gólját. Az utolsó negyedórá- 

ért é A timisoaraiak hatalmas lendülettel ban a bucurestiek élénken támadtak, 
vittel kezdték a mérkőzést. Mindjárt a 3-ik de a Ripensia védelmével szemben nem 

első gó dtak boldogulni oys percben Marcu megszerezte az első gólt tu gulni. 
lelletti végigcselezte a védelmet és közvetleni A két csapat igy állt fel: 

el ed 
a mo.- . m 

a UUlabb két ifiusági rekord dőlt meg 
" 

cs a predeali Károly-kupa versenyen 
hor A Stadiul Román nyerte a poníversenyt 

: 4 ; 

a (PREDEAL.) A Károly-kupa atléti-] mán 174 cm, 2. Stolchitescu Soimii 170 
etekti kai versenyek második napján szép küz cm, 3. Alexandrescu Venus 165 cm. 

a uta- delmeket vivtak az atléták az elsőség- Diszkoszvetés: 1. Borcoman CAC 

és ma ért. Az elért eredmények azonban át- 40.02 m, 2. Guráu Braila 37.96 m, 3. 
hozva lagosak. Két ifjusági rekord is meg- Marin Viforul Dacia 37.76 m. 
kihall dőlt a versenyek során, A pontversenyt Hármasugrás: 1. Calistrat Viforul Da- 

Csepej Sladiul Román atléta-gárdája nyerte cia 13.70 m, 2. Kreisler Brasov 13.14 m, 
g aii meg. A CAC több neves atlétáját nél- 3 Lupan Viforul Dacia 12.75 m. Verse- 

hogy 4 küönözte s igy lemaradt az összesités. nyen kivül: Jonescu Venus 13.75 m. If- 

a Col. ben. jusági rekord. 

lopást, mudugrás: 1. Eilhardt RAC 370 cm, Gerelyvetés: 1. Vámanu Stadiul Ro- 
vit: el, 1jekel Brasov 340 cm, 3. báró Báníffy mán 58.13 m, 2. Csáklány Venus 52.64 
sszaesi CAC 320 cm. m ruppka Fet Sun 51.83 m. 

i feg. 00 m: 1 Dinu Cristea 15.p 14 mp, 4x100 m: 1. Venus 44.3 mp. Ifjusági 
Lónt 1Láni Brasov 16 p 24 mp.e. ara rekotá 2. Brasov 45. 2 mp, 3. Stadiul 

mulu Mnita Viforul Dacia 16 p 52 mp. e n45.3 mp 
vegrőöt- 400 m: 1. Jordache Stadiul Román -, 500 m. 1. Kiss UDR 4 p 12.1 mp, 2. 
ez met . Dinu Cristea Stadiul Román 4 p 15.5 

51 mp, 2 Nemes Stadiul Román 51.8 mp, 3 Radu Jonita Viforul Dacia 4 p 

,ai mp. 3. Lapusan Metropola 52.1 mp. 17.3 mp. 
Sulydobás: 1. Guráu Braila 13.25 m, 110 m. gát: 1 Negru Viforul Dacia 

erei. 2 Marian Viforul Dacia 13.07 m, 3. 16.2 mp, 2. Kruppka Esta Sun 16.3 mp, 

kit Sandu Viforul Dacia 12.38 m, 3. Báró Bánffy CAC 18 mp. 

C 200 m: 1. Jordache Stadiul Román 23 Pontversenyben: 1, Stadiul Román 61 
tott 60 mp, 2. Cristea Venus 23.1 mp, 3. Liess]pont, 2. Viforul Dacia 41 p, 3 Venus 
szpéne Brasov 23.3 mp ; 28.5 p, 4. Brasov 28 p, 5. Braila, ő. 
ulat. Magasugrás: 1. Spaniol Stadiul Ro- Soimii, 7 CcAC 
... öcs 

. " 

/ Országos rekordok születtek 
a az uszóbajnokságok első napján 
s mecha (SIBIU.) Népes mezőnyök indulása] mp, 2. Kohn Mures 1 p 46 mp 3. Ja- 
17. sz tették szinessé az országos uszóbajnok- kabovits Macabi 1 p 51.6 mp. 

ak pin- ságok első napjának versenyszámait. Az 1500 m: 1 Kelemen CS Tg.-Mures 23 
sfeszült első versenynapon uj országos rekord p 47.4 mp, 2. Jordáki CAC 25 p 29.6 
efolyta- is született a 100 méteres melluszásban. mp, 3. Stube HTV 26 p 19.8 mp 

gállapi- Eredmények: 3x100 m vegyes: 1. CS Tg.-Mures 3 
teletlen 100 m női gyors: 1. Raffael CAA 1 plp 49.6 mp, 2 Viforul Dacia 4 p 13 mp, 

ja közz 26.2 mp 2. Bereczky CAC 1 p 29 mp, 3. 3. HTV 4 p 17 mp. 
s kime Tamás CS Tg.-Mures 1 p 30 mp. 100 m. férfi mell: I. előfutam: 1. Bé- 

kapcsoo 100 m. férfi hát: 1 Aranyossy CS kés CS Tg.-Mures 1 p 17.8 mp. Orszá- 

tóztatta Tg.-Mures 1 p 19 mp, 2. Szücs HTV 1 gos rekord. 2. Hercz HTV 1 p 22.6 mp. 
sztvise- D30 mp, 3. Fehér Universitatea 1 p 31.6 3. Schulleri Viforul Dacia 1 p 23 mp. II 

maára m előfutam: 1. Norman Ferar 1 p 26.6 

en drót 200 m női mell: 1. Perlaki CS Tg.- mp, 2. Lukács HTV 1 p 27.4 mp, 3. 

ügyész Mures 3 p 39 mp, 2. Kreibel HTV 3 p Hecht CAA 1 p 29.6 mp. 
143.8 mp, 3. Selényi CAC 3 p 48.4 mp. Az első napi versenyek után meg- 

Iletve a áx200 m. gyors: 1 Viforul Dacia 10 tartott vizipőlómérkőzések eredményei 

e vettle p34.5 mp, 2. CS Tg.-Mures 11 p 03.2 a következők: 
ásu mp.. Universitatea-CFR Bucuresti 4:1 

Regele 50 m női gyors: 1. Raffael C99 35.9 (3:0). 
00-1700 mp, 2. Ballóné Viforul Dacia 38.4 mp, CS Tg.-Mures-Ferar Oradea 5:1 

evásár 3 Berczky CAC 39.2 mp. (3:1). 
a mil 200 m. női hát: 1 Perlaky 1 p 41.81 HTV-CAC 3:1 (1:0). 
ása 10 
lőélete . . 

-Várszegsi 7T98 métert dobott 
em, serellyel, a magyar atlétikai bajnok- 
Pe ságok első napján 

OTTAK (BUDAPEST.) A magyar atlétikai lós, a favorit csak ötödik lett. 
órako! bajnokságok első napján a legnagysze- 5000 m: 1. Simon BESZzKRT 15 p 27.4 

lesz 4 ibb eredményt Várszegi érte el, aki mp, 2 Csaplár MAC 15 p 28.2 mp. 3. 
iségben 198 métert dobott gerellyel. Eredmé- Tarsoly BESzKRT 15 p 31.8 mp. 

nyek: 100 m: 1. Gyenes MAC 10.7 mp, 2. 

IMA 800 m: 1. Harsányi BBTE 1 p 53.4 Kiss 10.9 mp. 3. Vermes 11 mp. 
mp, 2 Temesvári BBTE 1 p 53.5 mp, 3. 
Itenes MAC i p 54.6 mp. Szabó Mik- 

110 m. gát: 1. Szabó E. MAC 15.3 mp 

TESTEDZÉS 

Ripensia: Pavlovics - Bürger Reg- 
don - Gáll, Kotormány, Lazar - 
Bindea, Oprean, Marcu, Schwartz, 
Dobay 

Rapid: Radulescu - Wetzer II., Ros- 
culet - Vintilá, Rásinaru, Raffinszky 
- Bogdan, Moldovan, Auer, Lengheriu, 

Barátky. 

A második döntő mérkőzést a bucu- 
restii rádió Timisoaráról közvetiteni 
fogja 

í 

- 

16 mp. Kovács nem indult. 

Karlovits 370 cm, 3 Papp 350 cm. 

Veretlen 

(LONDON) Tegnap befejeződtek az 
uszó és vizipóló Európa-bajnokságok 
küzdelmei. Az utolsó napon került sor- 
ra a magyar-angol vizipólómérkőzés 
is, amelyet a magyar csapat pompás já- 
tékkal 8:1 (5:1) arányban nyert meg és 
ezzel 35:3-as gólaránnyal veretlenül 
végzett az európa-bajnoki tornán. A 
magyar csapat góljait Brandy (4), Né- 
meth (3) és Bózsi dobták. 

A holland-farncia mérkőzés nagy 
meglepetése, 2:2 (2:1) arányban döntet- 
lenül végződött. 

(BERLIN.) Az egész sportvilág ér- 
deklődése mellett bonyolitották le az 
olimpiai stadionban a német-amerikai 
atlétikai viadalt. A világ két legjobb 
atléta nemzetének vetélkedése szédüle- 

tes eredményeket hozott. A nagy ver- 

senyt a kitünő formában levő ameri- 

kai atléták 122:92 pontarányban nyer- 
ték meg. Eredmények: 

100 m: 1. Johnson USA 10.5 mp, 2. El- 

lerbee USA 10.7 mp. 

800 m: 1 Harlig német 1 p 52.4 mp, 
2. Beetham USA 1 p 53.3 mp, 

Rudugrás: 1. Warmerdam USA 427 
cm, 2. Varoff USA 415 cm. 

Kalapácsvetés: 1. Blask német 57.20 

m, 2. Hein német 56.51 m. 

1500 m: 1. Ferske USA 3 p 53.8 mp, 
2 Mehlhose német 3 p 56.2 mp. 

110 m. gát: 1 Wolcott USA 14.1 mp, 

2. Tolmich USA 14.6 mp. 

Hármasugrás: 1 Kotraschek német 
14.61 m, 2. Wöllner német 14.57 m. 

10.000 m: 1. Pentti USA 32 p 11.2 mp, 
2. Vaughn USA 32 p 17.2 mp. 

Diszkoszvetés: 1. Schröder német 
50.19 m, 2. Levy USA 49.98 m. 

4x100 m: 1. USA 40 mp. 2. Német- 
ország 40.3 mp. 

400 m. gát: 1 Patterson USA 53.3 mp, 
2. Borican USA. 

Távolugrás: Leichum német 761 cm, 
5000 m: 1. Rice USA 14 p 56 mp. 

2 Weinkötz német 195 cm. 

400 m: 1. Mallott USA 46.9 mp. 2. 

aa........... 

Rudugrás: 1. Csányi MAC 370 cm, 2. 

Magasugrás: 1 Walker USA 202 cm. 
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Távolugrás: 1. Gyuricza MAC 739 
cm, 2. Vermes 728 cm, 3. Koltai 695 
cm. 

Gerelyvetés: 1. Várszegi MAC 71.98 
m, 2. Kinál 59.35 m, 3. Papp 59.20 m. 
Női számokban: 
80 m. gát: 1 Barcza 15.6 mp, magas- 

ugrás: 1. Csák Ibolya 155 cm sulydo- 
bás: 1. Régely 10.75 m. 

0 

ltünő lormában van 
a Victorla 

(CLUJ.) Victoria-Industria Sármei 
5:1 (5:1). 1000 néző, biró: Russu dr. A 

Victoria ismét kitünő formában van és 

biztosan győzött a nagy erőt képviselő 

vidéki csapat felett, amelynek csatár- 

sorát Szaniszló I., a sokszoros váloga- 

tott játékos dirigálta. Az első félidő- 

ben a vendégeket meglepte a Victoria 

csatárainak eredményessége, szünet 

után már kitünő érzékkel parirozták a 

clujiak sorozatos támadásait Gólok: 

Szántay (2), Felecan II. (2) és Cociuban 

II., illetve Szaniszló I. Russu dr. jól 

vezette a sima lefolyásu mérkőzést, 

amelynek tiszta bevétele a morlacai 

tüzkárosultak megsegitésére szolgált. 

ed 
ül nyerte Magyarország 

a vizipóló Európa-bailnokságot 
Maguarország-Anéália 8:1 :1) 

A vizipóló torna végeredménye: 1. 
Magyarország, 2. Németország, 3 Hol. 
landia, 4: Olaszország, 5. Belgium, 6. 
Franciaország 7. Svédország, 8. Anglia 

A vizipólómérkőzés előtt került sor a 
200 méteres melluszás döntőjére: 1 
Balke német 2 p 45.8 mp, 2. Sietas né- 
met, 3. Zerer jugoszláv, 4 Angyal ma- 

gyar. 
Az uszó EB pontversenyében 1. Né 

metország 145 pont, 2. Magyarország e 
p, 3. Anglia 44 p, 4. Hollandia, 5 Svéd. 
ország, 6. Franciaország, 

-..— 
Szédületes eredmények 

az amerikai-német atlétikai viadalon 
122,92 pontaránnyal az amerikalak nyerték a versenut 

Sulydobás: Ryan USA 15.81 m, 2. 
Wöllke német 15.75 m. 

4x400 m: 1 USA 3 p 13.4 mp. 2. Né- 
metország. 

Vidéki eredmények 
(TIMISOARA.) Chinezul-Sloga 7:3 

(3:2). A Chinezul nagy formában verte 

a jugoszláviai (Nagykikinda) együttest 

Góljait Klimek (2), Malicza (2), Hoff. 
mann (2) és Bajusz lőtték. 

(ARAD.) Gloria-CAA 6:2 (2:1.) 

AMEFA-Olimpia 8:0 (1:0). 

AMEFA nagy formában van. 

(RESITA.) UDR-CFR Timisoara 11:0 

(5:0). A resitaiak tönkreverték a timi- 

soarai vasutasokat, 
-0- 

Ausztrália-Japán 1:1. Montreálban 

tegnap kezdődött a Davis Cup ameri- 

kai zóna döntője Ausztrália és Japán 

csapata között. Az első napi verseny 

után a mérkőzés döntetlenül áll. 

Az 

- BAJOK AZ OROSZ HADIFLOT- 

TA ÉPITÉSÉNÉL. A szovjetnél roha- 
mosan fegyverkeznek a tengeren. A 

szovjet hajóépitők éjjel-nappal üzem- 

ben vannak és állandóan növekszik a 
munkások száma is. Az ott végzendő 

munkák szigoru titoktartásban mennek 

véghez. A nem orosz származásu mun 

kásokat eltávolitják. A leningrádi Ord- 

zonikidze nevü telepről (régen: Balti 

Hajóépitő üzemek) több, mint ezer 

Harbig német 47.3 mp. 

2. Jávor BESzKRT 15.8 mp, 3. Levente 209 m: 1. Jeffrey USA 21 mp. 

finn, eszt és lett munkást távolitottak 



HMétfői sport- 
eredmények 

(SIBIU.) Az országos uszóbajnoksá- 
gok második napján a következő ered- 
mények voltak: 

100 m. férfi gyors: 1. Püllök V. D. 
105.2 p. 2. Csizmás CAC 1:07.8 p. 3. 
Békés C. S. T. 1:07.9 p. 

200 m. férfi gyors: 1. Kelemen C. S. 
T. 2:29..4 p. 2. Püllök V D. 2:33.2 p. 3. 
Csizmás CAC 2:46 p. 

400 m. férfi gyors: 1. Kelemen C. S. 
T. 5:35 p. 2. Slavescu V. D. 5:41 p. 3. 
Levita V. D. 6:01.2 p. 

200 m. férfi mell: 1. Aranyossi C. 
T. 3:03.8 p. 2. Hertz Armin 3:10.2 p. 
Lukács Armin 3:10.4 p. 

4x100 m. férfi gyorsstaféta: 1. Vifo- 
rul Dacia 4:32.2 p. 2. C. S. Tg.-Mures 
4:34.4 p. 3. CAC 5:08.8 p. 

400 m női gyors: 1. Bereczky CAC 
7:26.3 p. 2. Ballóné V. D. 7:32 p. 3. Ta- 
más Mures 7:39 p. 
100 m. női mell: Kreibal Armin 

1:39.8 p. 2. Kohn Mures 1:42 p. 3. Per- 
laky C. S. T. 142.1 p. 
3x100 m. női vegyesstaféta: 1. Mures 

5:07.2 p. 2. CAC 5.26 p. 3. Bacabi Tg.- 
Mures 5:27.2 p. 

Vizipóló: Viforul Dacia-C. S. T. 2:1 
(0:1). CAC-Ferar 5:0 (3:0). Armin-Met- 
robola 3:0 (2:0). Viforul Dacia-U 7:1 
(4:0). 
A 100 m. férfi melluszás döntőjét 

nem tartották meg. hanem az előfuta- 
mok alapján állapitották meg a helye- 
zéseket. 

LABDARUGŐEREDMÉNYEK: 

Arad: Gloria-Amefa 3:2 (1:1). Biró: 
Preiffer. Gollövők: 18 p. Léb, 31 p. Tu- 
dor. II. félidő: 11 p. Buibas öngól, 23 p. 
Henegar és a 33 p. Dvorzsák. 1500 néző. 
Előzőleg: Olimpia-Caa 4:2 (1:1). 
Brasov: Juventus-Astra 4:1 (2:1). 

Szabadka: Sand-Electrica (Timisoara) 
5:3 (3:1). Nemzetközi. 

KÜLFÖLDI EREDMÉNYEK: 

Kattovice: Hungaria-Ruch 8:4 (6:1). 
Pogon: Kispest-Pogon 2:0 (2:0). 
Bratislava: Ujpest-Bratislava 2:2. 

- Az aiudi ref. Bethlen kollégium nyil- 
vánossági jogu fiu főgimnáziumába s a ve- 
le kapcsolatos internátus és konviktusba a 
felvételek folyamatban vannak. Az inter- 
nátusban külön munkatermek vannak és 
külön hálótermek, valamint modern beteg- 
szobák és saját fürdő áll a tanulók rendel- 
kezésére. Ugyancsak az iskolában szakkép 
zett fogorvos által kötelező fogápolásban 
részesülnek a tanulók, minden külön dija- 
zás nélkül. A szabadban való szórakozás- 
ra és a sport céljaira hatalmas kert és 
felszerelt játszótér szolgál. Dijak: Beiratási 
dij és fenntartási járulék 280 lej, tandij 
3200 lej, internátusi dij 2600 lej, konvik- 
tusi dij 5000 lej, konviktusi felszerelési dij 
100 lej. Vegyes dijakban fizetnek még a 
tanulók évi 135 lejt. A dijak külön kérésre 
9 részletben is fizethetők. Szegénysorsu, ki 
fogástalan magaviseletü, jó tanulók dijked 
vezményben részesülnek. A tanitás a mó- 
dositott törvény értelmében szeptember 
8-én reggel 8 órakor kezdődik. Évnyitó 
ünnepély szeptember 8-án d. e. 8 órakor 
lesz. Az évkezdeti program a következő: 
szept. 1-7 között beiratások, szept. 1-én 
javitó vizsga a IV. oszt. tanulók számára, 
szept. 2 és 3-án V. oszt. felvételi vizsga, 
szept. 5-én javitó vizsga az I-VIII. oszt. 
tanulóknak, szept. 6-án I. oszt. felvételi 
vizsga, szept. 7-én utolsó beiratási nap. Ez 
után csak miniszteri engedéllyel irható be 
valaki. Jelentkezések augusztus 20-ig. 
Csak felbélyegzett és megcimzett boriték 
mellékelése esetén küldhet az igazgatóság 
esetleges érdeklődésre választ és részletes 
tájékoztatót. Az igazgatóság. 

- MGVADULT A VIHARTÓL A 
PÁRISI ÁLLATKERT JEGESMEDVÉ- 
JE. Franciaország különböző részein 
nagy viharok pusztitottak, amelyek 
több helyen nemcsak a közuti, hanem 
még a vasuti közlekedést is teljesen 
megbénitották. A jégesők és felhősza- 
kadások igen nagy károkat okoztak. A 
párisi állatkert egyik jegesmedvéje a 
vihartól való félelmében dühöngeni 
kezdett. Ki akart ugrani ketrecéből, 
majd amikor ez nem sikerült neki, el- 
kapta az egyik látogató karját és ma- 
gához akarta huzni. A járókelők sza- 
baditották ki a szerencsétlen embert, 
akinek karjából a dühöngő medve isv 

A szerelemből 

(PÁRIS.) Néhány héttel ezelőtt be- 
számoltunk a kettős gyilkosság miatt 
életfogytiglani fegyházra itélt Paul 
Dwyer ügyének szenzációs fordulatáról. 
A tizennyolcéves Paul Dwyer a mult 

év októberében került az esküdtszék 
elé dr. Littlefield orvos és feleségének 
meggyilkolása miatt. A fiatalember be- 
vallotta a kettős gyilkosságot, legutóbb 
azonban - mint arról már beszámol 
tunk - kiderült, hogy az orvosházas- 
párt nem Paul Dwyer, hanem az észak- 
amerikai Maine államban levő South 
Paris város sheriffje, Carroll gyilkolta 
meg. A védelem ujabb adatai szerint a 
fiatalember részint azért vállalta ma- 
gára a gyilkosságot, mert izgalmas de- 
tektivregény hősének képzelte magát, 
főkép azonban a sheriff leánya iránt 
érzett szerelme késztette tragikus sze- 
repe eljátszására. 
Az igazságügyi hatóságok a védelem 

által előterjesztett ujabb bizonyitékok 
alapján ujrafelvételi tárgyalást tüztek 
ki Paul Dwyer gyilkossági bünügyében 
és a szenzációs tárgyalás most kezdő- 
dött a newyorki esküdtszék előtt. A 
Paris Soir részletes tudósitást közöl a 
drámai jelenetekben bővelkedő tárgya- 
lásról, amelyen megjelent Barbara 
Carroll is, a sheriff leánya, aki miatt 
Paul Dwyer két gyilkosság bünét vál- 
lalta magára. 

A SORSDÖNTŐ VALLOMÁS 

A tárgyaláson feltárult a fantasztikus 
bünüggyé fajult gyermekszerelem tör- 
ténete. Paul Dwyer és Barbara Carroll, 
akik gyermekkori pajtások voltak, még 
1935-ben egymásba szerettek. 1936. ta- 
vaszán Barbara bevallotta udvarlójá- 
nak, hogy még mielőtt ők megismerték 
egymást, édesapja szerelmével üldözte. 
Elmondotta azt is, hogy emiatt halálo- 
san gyülöli édesapját. 

E vallomás annyira megrenditette 
Paul Dwyert, hogy szakitott a leány- 
nyal, aki viszont több hozzá intézett 
levélben megismételte az apja ellen 
emelt vádakat. A mult év augusztusá- 
ban a sheriff, aki tudomást szerzett e 
levelekről, irt Dwyernek és felajánlot- 
ta, hogy megvásárolja tőle Barbara 
leveleit. A fiatalember nem válaszolt a 
levélre, amelyet második levél is köve- 
tett. Ebben a sheriff már azzal fenye- 
getőzött, hogy más eszközöket vesz 
igénybe, ha a leveleket nem tudja visz- 
szavásárolni. Néhány nap mulva revol- 
veres merényletet követtek el Dwyer 
ellen, de a golyó füle mellett süvitett 
el. Dktóber 7-én a sheriff megállitotta 

hogy nagy botrányt hárithat el, ha ki- 
szolgáltatja neki Barbara leveleit s fel- 
ajánlotta, hogy saját orvosával vizsgál- 
tassa meg a leányt. 
- Paul Dwyer ezt az ajánlatot elfo- 

gadta - folytatta az államügyész a 
dráma ismertetését. - Littlefield dok- 
tort hivta el és az orvos előtt feltárta 

t 

VII. évfolyam, 1838. AUGUSZTUS 
aél 

ávilkossád rejtélye 
Ujból esküdíszék elé került az életlogutiélani iegu- hazra élt ilatalember 

az egész ügyet és megmutatta neki a 
leány leveleit is. Amikor a sheriff meg- 
érkezett, Dwyer Barbara után érdeklő- 
dött, mire a sheriff azt mondotta, hogy 
a leány az autóban várakozik. Paul le- 
sietett az uccára, de Barbarát nem 
találta az autóban. 

A HALÁLOS TITOK 
- Ezalatt az orvos közölte a sherif- 

fel, hogy az egész ügyet ismeri. Ez vol, 
a veszte. Amikor Paul Dwyer vissza- 
tért a lakásba, a sheriff revolvere egyá- 
val ütlegelte az orvost, aki elvesztette 
eszméletét. A sheriff visszaküldte autó- 
jához a fiatalembert egy whiskis üve- 
gért, hogy eszméletre téritsék az orvost. 
Mire a fiatalember visszatért, a sheriff 
szijjal fojtogatta az orvost, aki kiszen- 
vedett. A gyilkos ezután revolverrel 
kényszeritette a fiatalembert, hogy 
saját autójába vigye a holttestet és me- 
neküljön el vele. A megrémült Dwyer 
engedelmeskedett, főképpen azért, hogy 
Barbara előtt titokban maradjon a gyil- 
kosság. 
Paul Dwyer mondotta el a továb- 

biak során a második gyilkosság törté- 
netét. Minden cél nélkül vitte autóján 
a holttestet, végül ötletszerüen felhivta 
telefonon Littlefield dr. feleségét, aki 
már aludt és közölte vele, hogy férjét 
autószerencsétlenség érte és arra kéri 
általa, hogy utazzon hozzá Bostonba. 
Dwyer maga vitte Littfield orvos fele- 
ségét Bostonba, ahol egy hotelben meg- 
szálltak. Másnap a bostoni pályaudvar- 
ra kisérte az asszonyt, mert állitólag az 
orvos ott adott nekik találkát. Később 
azonban bevallotta neki, hogy az orvost 
meggyilkolták és visszavitte az asszony 
South-Párisba, ahova este érkeztek 
meg. Amikor Carroll sheriff háza előtt 
hajtott el autójával, a sheriff kiugrott 
házából, felugrott a robogó autóra, re- 
volvere agyával fejbesujtotta az asz- 
szonyt, majd megparancsolta Dwyer- 
nek, hogy hajtson tovább; azután beült 
az eszméletlen asszony mellé és meg- 
fojtotta a robogó autóban. Carroll ha- 
lálos fenyegetéssel kényszeritette 
Dwyert a gyilkosság után, hogy rejtse 
el a holttesteket. Ő egész éjszaka szá- 
guldott rettenetes izgalomban az autó- 
val, amelyben két holttestet vitt. Arra 
emlékszik, hogy az asszony holttestét is 
a podgyásztartóba helyezte az orvos 
holtteste mellé. Másnap reggel New- 
Versey államban fogta el a rendőrség. 
A tárgyalás óriási érdeklődés mellett 

folyik. 
meze coma ezoa 

- Uj óceán-rekordot állitott fel a 
Gueen Mary. Londonból jelentik: A 
Gueen Mary óceánjáró uj világrekordot 
állitott fel az Öceánon való átkelésnél, 
amennyiben a Newyork-Southamp- 
ton-i távolságot 3 20 és 42 má 
sodperc alatt tette meg. - mig az eddi- 
gi rekord 1 óra 28 perccel hosszabb idő- 
tartamu volt. 

Érdekes küzdelmek folun üiüj város féril és mo 
iehező-bajnokságáe 
(CLUJ.) A morlacai tüzkárosultak 

segélyezését célzó nagyszabásu tekéző 4 
senyi a f. évi augusztus 21-ig megh 
szabbitotta a Romániai Tekéző Szöve 
celuji kerületi vezetősége. A meghosy tás több tekező egyesület kérésére 9g 
amelyeknek tagjai különböző okok tén 
eddig nem vehettek részt a Cluj baj ali ságáért folyó nagyszabásu tekézüyel 
nyen. A versenyen résztvehetnek az ö 
férfiak és nők, akiknek valamelyik te ző egyesülettől kiállitott igazolványuk 
A versenyek megrendezését a Versenyan 
előtt legalább három nappal be kell j A 
teni a kerületi vezetőségnek, hogy az g 
doskodhassék megfelelő ver . 
kiküldéséről. Az eddig lefolyt 
eredményei a következők: A csapaty 
senyben első helyen állanak a Meteor e 
CFR és a Minerva tekéző csapatai, egy. 
ként 51 fával. A második helyen az 
és a Matador tekéző egyesületei állanak 
egyenként 45 fával. A harmadik helyen , 
Olimpia egyesület tekéző csapata van 
fával. Az egyéni versenyekben az eredmi 
nyek eddig a következők: A férfiak Vers 
nyében első Lőrinczy Endre (Bohém) 1 
fával, a második Székely László (Meteon) 
Székely Vasile (Favorit) egyenként 29 fávy 
A harmadik Hosszu Ferenc (Matador) 27. 
val, a negyedik Napeu Avram (UEC) 
fával. A hölgyek versenyében első Mégzi., 
ros Gyuláné (Bohém) és Biluska An 
(Minerva) egyenként 19 fával, a másodj 
Nimanné (Meteor) 17 fával, a harmadik « 
bán Károlyné (Meteor) 11 fával. A Verse. 
nyek az összes csoportokban még folyn 
és különösen a nők csoportjában folyik ér. 
dekes, nemes vetélkedés a büszke bajnoki 
cimért. Augusztus 14-én, vasárnap 
napon át tart a verseny a Valkai-féle pi. 
lyán, a Nagy-féle pályán a Closca uccában 
és a Mészárosok tekéző pályáján. A . 
mániai Tekéző Szövetség cluji kerületi ve 
zetősége lapunk utján is köszönetét fejezi 
ki a Kovács-féle és a Modern tekézőpi. 
lyák tulajdonosainak a versenyek minu. 
szerü lebonyolitásával kapcsolatosan kifej. 
tett eredménye tevékenységükért. 

Rádió 

Augusztus 16, kedd. 
Bucuresti: 13.15: Hirek. 13.30: Szórakor 

tató hanglemezek. 15.20: Időszerü anyag, 
19: Müszaki tanácsadók és üzenetek. l0l! 
Előadás Lehár Ferencről, hanglemezekke 
illusztrálva, 20: Niculescu énekes művév- 
számai. 20.30: Szimfonikus hangszerészek 
lemezei. 22.45: Szórakoztató vendéglői zene. 
Budapest I.: 13.5: Zongoraszám, hirek ci 

gányzene, 17.13: Mesék, előadás katonaze- 
ne 19.30: Előadás, szalonzenekar. 2045. 
Közvetités a budai királyi palota márvány 
terméből, hirek, hanglemezek. 22: Magya- 
rok vi agkongrésszusa, cigányzene. 
a 

Autusztus 11 erda. 

Bucuresti: 7.30: Reggeli müsor, ritmikus 
torna, rádióhiradó. hangverseny, háztartási 
és orvosi tanácsadó, szakelőadások. 1315. 
Hirek, 13 25: lemezek. 14.15: Hirek. 15.20 
Időszerü anyag. 19: Könyvisrnertetések. 
19.17: Hanglemezek. 21.15: jelescu zongora 
müvész számai. 21.50: Kabarélemezek 
22 30: Hirek 22.45: Vendéglői zene. 
Budapest I.:: 7.45: Torna, hanglemezek, 

hirek. 14: Szimfonikus zene, hirek, előadás. 
18: Cigányzene, előadás, tánclemezek, he 
gedüszám. 21: Hangjáték, hirek 22.10: Régi 
magyar dalok, hirek. 22.45: Magyarok vi- 
lágkongresszusa, szalonzenekar, hirek, ci- 

a smassa 

ög 7 t 

g . 7 it 

a 

is ökölnagyságu husdarabot szakitott 

lakó kisebb-nagyobb földmüvelő, állat- 
tenyésztő és halász nép ápolja meséiben 
és legendáiban a kisérteteket. A nép 
annyira komolyan veszi ezeket a mesé 
ket, hogy nem egy helyen holdvilág 
nál, vagy a késő éjszakai órákban nem 
meri elhagyni a lakását. 

gányzene. 
zzszsz 

- SVEDORSZÁG - A KISÉRTE- 
TEK HAZÁJA. Stockholmból jelentik: 

Az egyszerübb svéd polgárnak különös 
kisértet-kultuszával kapcsolatosan 

egyik lap riportere végigjárta az orszá- 
got és megállapitotta, hogy közel négy- 
ezer várrom, kastély és más hely körül 

- Tegnap volt 22 éve, hogy Román 
belépett a világháboruba. Bücurestibe 
tegnap a Rasvan székesegyházban e 
lékistentisztelet volt abból az elkalon 
ból, hogy Románia 22 évvel ezelőtt 
pett be a világháboruba. 

a
 


